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	Tříkrálová sbírka hlásí rekord – str. 8	 Je 
dokoledováno a sečteno. Průběžné výsledky dávají 
tušit, že letošní Tříkrálová sbírka bude zase o něco 
štědřejší, než ta loňská. 

	Hasiči zvolili nového starostu a velitele – 
str. 11	 26. ledna proběhla v klubovně SDH Sedlec 
výroční členská schůze dobrovolných hasičů okrsku 
Sedlec-Prčice. Sešli se na ní zástupci 15 sborů.

	Prokletí uhřicých pánů – str. 15	 Také pro 
rok 2020 připravil emeritní učitel Miroslav Fiala 
řadu čtivých článků vracejících se do hluboké 
i zcela nedávné historie našeho kraje. 

	Sedlecké hasičky chystají změny v oblíbe-
ných burzách – str. 9	I letos budou ženy z SHD 
Sedlec pořádat burzy sezónního oblečení, hraček, 
potřeb pro děti a mnoha dalších věcí. 

Důchodci se scházeli i v minulém roce – 
str. 13	 Začátkem ledna se sešli členové klubu 
důchodců, aby si připomněli vše, co v uplynu-
lém roce zažili, kam se podívali a koho si pozvali.

	Nejchladnější den roku 2019 byl v únoru, 
nejteplejší na konci června. Padly i tři absolutní 
rekordy místní meteostanice – str. 10	 Přehled 
počasí roku 2019 v Sedlci-Prčici  

pokračování na str. 7

pokračování na str. 8

Počet obyvatel už dorovnal stav z roku 2005
Matrika města vydala k 1. 1. 2020 pravidelnou 
statistiku o počtu obyvatel. A opět je to zpráva 
potěšující. V roce 2019 stoupl počet trvale žijí-
cích obyvatel ve městě na 2834. Dosáhli jsme tak 
stavu, jaký byl naposledy v roce 2005.

V průběhu roku 2019 se v Sedlci-Prčici narodilo 
32 občánků a do evidence města se přihlásilo 50 oby-
vatel. Oproti tomu zemřelo 36 občanů a odhlásilo 
se 37 obyvatel. V porovnání s loňským rokem, kdy 
jsme evidovali celkem 2825 obyvatel, tak počet k 1. 
1. 2020 vzrostl o dalších 9 občanů. To je potěšující 
údaj, protože už čtvrtý rok po sobě zaznamenáváme 
vzestupný trend, viz následující graf. 

Máte zájem o kompostér?
Rádi byste také kompostovali biologicky rozloži-
telný odpad z domácnosti a zahrady, ale nestihli 
jste se přihlásit do předchozích dvou výzev města 
na přidělení kompostéru zdarma? Nabízí se další 

možnost. V průběhu jara bude možná vyhlášen další 
dotační program na nákup kompostérů a město 
zvažuje se do něj opět přihlásit. V tuto chvíli ale 
potřebuje vědět, jak velký zájem o kompostéry je. 

Na městském úřadě v kanceláři podatelny proto 
až do pondělí 16. března přijímá předběžné 
přihlášky. 

V případě, že bude výzva vyhlášena a město se 
žádostí o dotaci uspěje, budou zájemci kontaktováni 
ohledně dalšího postupu.

red.

Nejbezpečněji bylo na území města v srpnu, 
nejvíc práce měli příslušníci Policie ČR v únoru

V průběhu ledna jsme od vedoucího OO PČR Votice npor. Petra Kratochvíla 
obdrželi pravidelnou statistiku o míře kriminality na území Města Sedlec-
-Prčice i policejního obvodu Votice za poslední čtvrtletí roku 2019. Tím 
je uzavřen i celý minulý rok a můžeme bilancovat.  

Přehled  t res t -
ných činnů spá-
chaných   na  území 
Města  Sedlec-Prčice 

ve 4. čtvrtletí roku 2019

18. 10. – maření výkonu úředního rozhodnutí, 
Sedlec 
11. 11. – internetový podvod, Sedlec 
19. 11. – zpronevěra vibrační desky, Přestavlky 
3. 12. – odcizení lyží, Monínec 
10. 12. – podezření z pomluvy, Prčice 
23. 12. – vloupání do RD, Přestavlky 

Přestupky na  území Města Sedlec-Prčice 
za 4. čtvrtletí roku 2019
4. 10. – občanské soužití, urážky, Jetřichovice 
4. 10. – občanské soužití, urážky, Kvasejovice 
31. 10. – řízení bez řidičského oprávnění, Sedlec 
1. 11. – občanské soužití, schválnosti, Sedlec 
5. 11. – řízení bez řidičského oprávnění, Sedlec 
17. 11. – odcizení SPZ z vozidla, Prčice 
16. 12. – odcizení dřeva, Víska 
30. 12. – občanské soužití, urážky, Měšetice 

Za poslední tři měsíce roku 2019 bylo pracovníky 
OO Votice v rámci obvodu kontrolováno 1379 osob 
v průběhu výkonu obchůzkových služeb a 1290 

vozidel včetně zaznamenaných průjezdů. V roce 
2018 bylo za stejné období kontrolováno 1853 osob 
a 1978 vozidel. V průběhu celého roku 2019 pak 
bylo kontrolováno 6861 osob a 7051 vozidel, v roce 
2018 to bylo o 907 osob a 1261 vozidel více.

Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2019 bylo uloženo 133 
blokových pokut v částce 26 300 Kč, v roce 2018 bylo 
uloženo 225 blokových pokut v částce 47 700 Kč.

Od počátku roku 2019 do konce měsíce pro-
since bylo evidováno 163 trestných činů, u kterých 
byly zahájeny úkony trestního řízení, z těchto je 
50,3 % objasněno. V roce 2018 bylo evidováno 
189 trestných činů, z těch bylo objasněno 75,7 %. 
Z evidovaných trestných činů bylo policisty OO 
Votice od počátku roku 2019 objasněno 41,8 % 
mimo trestných činů, které byly po objasnění pře-
dány k další realizaci na jinou součást, v roce 2018 
činil podíl na objasněných trestných činech 32,5 %.
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Zápis z 1. zasedání Zastupitelstva Města Sedlec-Prčice 
v roce 2020, které proběhlo ve čtvrtek 30. 1. 2020 v zasedací 
místnosti MěÚ Sedlec-Prčice
Přítomni: při zahájení celkem 12 členů 
Omluveni: Ing. Z. Kobliha, Ing. J. Pištěk, J. Hošna 

Připomínky k zápisu ze dne 17. 12. 2019: bez 
připomínek

Ověřovatelé zápisu: T. Seidel, Bc. J. Burdová  
	 Hlasování: 10 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 6 bodů a byl řádně zveřej-
něn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 

Doplněný program: 
1.	 Informace o rozpočtovém opatření rozpočtu 

Města Sedlec-Prčice č. 14/2019
2.	 Informace o rozpočtovém opatření rozpočtu 

Města Sedlec-Prčice č. 01/2020 a 02/2020
3.	 Předložení žádostí o dotace v rámci výzev MAS 

Krajina srdce
	 •	 Rekonstrukce objektu čp. 89 v Sedlci
	 •	 Chodník ke hřbitovu v Sedlci
4.	 Předložení žádostí o dotace v rámci programu 

Podpora obnovy a rozvoj venkova MMR ČR
	 •	 Obnova a budování sportovní infrastruktury 

u školského zařízení
	 •	 Obnova a budování míst aktivního a pasiv-

ního odpočinku
5.	 Souhlas se zapojením obce do územní působ-

nosti MAS Krajina srdce na období 2021 - 2027
6.	 Různé, diskuse

Hlasování o doplněném programu: 12 pro, 
0 proti, 0 se zdržel

Navržený program byl schválen. 

1. Informace o rozpočtovém opatření rozpočtu 
Města Sedlec-Prčice č. 14/2019 
Rada Města Sedlec-Prčice provedla a schválila 
dne 30. 12. 2019 rozpočtové opatření č. 14/2019 
rozpočtu města s ohledem na přijetí dotace na ob-
novu lesních porostů, kterou ve výši 70 140 Kč 
připsalo na účet města Ministerstvo zemědělství 
ČR. Rozpočtovým opatřením byly o tuto částku 
navýšeny příjmy.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí

2. Informace o rozpočtových opatřeních rozpočtu 
Města Sedlec-Prčice č. 01/2020 a 02/2020
Rada města na zasedáních 8. 1. 2020 a 15. 1. 2020 
provedla dvě rozpočtová opatření rozpočtu města 
na rok 2020: Rozpočtové opatření č. 01 – jednalo se 
o vyčlenění částky 22 000 Kč do kapitoly Základní 
škola a mateřská škola na zajištění úklidových slu-
žeb v kulturním sále při ZŠ po akcích pořádaných 
městem s tím, že na tuto částku byla podepsána 
veřejnoprávní smlouva mezi Městem Sedlec-Prčice 
a ZŠ a MŠ. Příspěvková organizace na základě této 
smlouvy provede na konci letošního roku vyúčto-
vání dotace.

Rozpočtové opatření č. 02 se týkalo zvýšení 
příjmů a výdajů o 30 000 Kč s ohledem na dotaci, 
kterou poskytl Středočeský kraj z Fondu hejtmanky 
základní škole a mateřské škole na oslavy 70. vý-
ročí otevření nové školy v Sedlci. Žádost předložila 
škola již v loňském roce, kdy oslavy výročí proběhly. 
Středočeský kraj dle svých pravidel zasílá dotační 

prostředky pro příspěvkové organizace jejím zři-
zovatelům, kteří je následně předávají organizaci. 
Vyúčtování a předložení závěrečné zprávy provede 
v tomto případě Základní škola a Mateřská škola, 
Sedlec-Prčice.

Ředitelka školského zařízení P. Ratajová 
přítomné informovala o  využití finančních 
prostředků z dotace od Středočeského kraje 
na nákup vybavení a odměn v rámci oslav 70. 
výročí otevření školy v Sedlci. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí

Dostavil se p. J. Pištěk – přítomno celkem 13 členů 

3. Předložení žádostí o dotace v rámci výzev 
MAS Krajina srdce
Místní akční skupina Krajina srdce, jejímž členem je 
i Město Sedlec-Prčice, vyhlásila výzvy k předkládání 
žádostí o dotace v několika oblastech:

Rozvoj hromadné dopravy s aktivitou – Bezpeč-
nost dopravy, která je určena na budování chodníků 
a zvýšení bezpečnosti dopravy podél komunikací I., 
II. a III. třídy a podél místních komunikací. V rámci 
této výzvy byl konzultován projekt výstavby chod-
níku k sedleckému hřbitovu. Bohužel, projekt Města 
Sedlec-Prčice nesplňuje některé z podmínek pro 
přidělení dotace, protože např. není plně přizpů-
soben pro osoby se sníženou schopností pohybu 
či orientace – nenavazuje na jinou stezku pro pěší, 
není zde přechod pro chodce a dopravní značení. 
Z tohoto důvodu nebude žádost o dotaci předložena.

Investice do sociálních služeb – Rozvoj komu-
nitních center – výzva je zaměřena na stavby a sta-
vební práce spojené s výstavbou infrastruktury 
komunitního centra včetně vybudování přípojky 
pro přivedení inženýrských sítí, na rekonstrukce 
a stavební úpravy existujících objektů a zázemí pro 
aktivity komunitních center včetně sociálních slu-
žeb, budou-li v projektu poskytovány, dále na nákup 
pozemků, budov a staveb, pořízení automobilu pro 
poskytování terénních a ambulantních sociálních 
služeb a vybavení pro zajištění provozu zařízení.

V rámci této výzvy je k podání připravena žádost 
o dotaci na realizaci II. etapy projektu Rekonstrukce 
čp. 89 v Sedlci, o které již zastupitelstvo v minulosti 
jednalo. Byly aktualizovány podklady a přílohy – 
studie proveditelnosti, potvrzení a doporučení 
realizace krajského úřadu Středočeského kraje, 
smlouva o poskytování služeb obecného hospodář-
ského zájmu mezi Městem Sedlec-Prčice a Středo-
českým krajem, potvrzení o spolupráci s Charitou 
Starý Knín, která se zavázala poskytovat druhou 
sociální službu v objektu – mimo pečovatelskou 
službu města… Žádost a podklady připravila spol. 
Regionální poradenská agentura Brno, která zpra-
covala již původní žádost o dotaci v roce 2017 a také 
žádost o dotaci z IROP na sociální byty. 

Starostka zrekapitulovala smluvní podmínky 
s uvedenou společností: za zpracování upravených 
podkladů pro podání žádostí – 10 000 Kč + DPH, 
za výběrové řízení – 40 000 Kč + DPH, 35 000 Kč + 
DPH za dotační management (monitorovací zprávy, 
kontrola indikátorů udržitelnosti), v případě při-
znání dotace pak platba 155 000 Kč + DPH. 

Celkové náklady na realizaci II. etapy rekon-
strukce čp. 89 v Sedlci na vybudování polyfunkč-
ního komunitního centra jsou vč. vybavení a DPH 

8 599 855,99 Kč. Do těchto výdajů jsou zahrnuty 
náklady na stavební práce dle projektové dokumen-
tace, pořízení základního vybavení (stoly, židle, 
počítače, regály…), výběrové řízení, povinná pu-
blicita, studie proveditelnosti. Nejsou zde naopak 
výdaje na TDI, projektovou dokumentaci, BOZP, 
část nákladů na zpracování žádosti o dotaci, od-
měna v případě získání dotačních prostředků…, tyto 
náklady budou hrazeny přímo z rozpočtu města. 

Ve výzvě MAS Krajina srdce je možné získat až 
95 % uznatelných nákladů, ale v tomto případě je 
možnost snížena, protože alokovaných prostředků 
není tolik. Město proto po konzultaci připravilo 
žádost o dotaci s uznatelnými náklady sníženými 
na 6,8 mil. Kč, kdy by se výše dotačních prostředků 
pohybovala kolem 6,46 mil. Kč. Ostatní náklady 
budou neuznatelné a budou hrazeny z rozpočtu 
města, potažmo z úvěru.

O předložení žádosti o dotaci by mělo rozhod-
nout zastupitelstvo, byť usnesení není povinnou 
přílohou žádosti. Rada proto navrhuje zastupitel-
stvu schválit předložení žádosti o dotaci na základě 
uvedených údajů s tím, že část nákladů, které jsou 
definované jako neuznatelné, budou hrazeny přímo 
z rozpočtu města a do uznatelných nákladů budou 
zařazeny prostředky do výše 6,8 mil. Kč. V žádosti 
o dotaci pak bude přepočtena požadovaná dotace 
ve výši 95 % z těchto uznatelných nákladů, tedy 
cca 6,46 mil. Kč.

Dle aktuálních informací z MAS Krajina srdce 
bude výzva k předkládání žádostí prodloužena 
do dubna 2020 s tím, že následně do cca měsíce 
projde žádost hodnocením na MAS a poté předána 
ke kontrole na CRR (Centrum regionálního roz-
voje IROP). Zde může být hodnocení řádově delší, 
takže výsledek lze předpokládat až v podzimních 
měsících. 

Udržitelnost projektu je 5 let, během kterých 
bude dodavatel zpracovávat monitorovací zprávy 
s plněním indikátorů – tedy poskytování dvou so-
ciálních služeb, využívání prostor spolky a orga-
nizacemi – cílovými skupinami (hasiči, myslivci, 
důchodci, …).

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
předložení žádosti o dotaci na II. etapu projektu 
Rekonstrukce objektu čp. 89 v Sedlci, Polyfunkční 
komunitní centrum, v rámci výzvy MAS Krajina 
srdce – IROP – „Investice do sociálních služeb 
ve vazbě na výzvu ŘO IROP č. 62, Sociální infra-
struktura – integrované projekty CLLD“. Celkové 
náklady na realizaci projektu zahrnuté do žádosti 
budou ve výši 8 599 855,59 Kč vč. DPH s tím, že 
uznatelné náklady, ze kterých je počítána dotace, 
jsou ve výši 6,8 mil. Kč. 

Zastupitelstvo prohlašuje, že prostředky nutné 
k dofinancování neuznatelných a dalších souvise-
jících nákladů budou čerpány z rozpočtu města, 
případně v rámci investičního úvěru od ČS, a.s. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku provedením 
všech kroků pro podání žádosti s tím, že o výsledku 
dotačního řízení bude po jeho zveřejnění infor-
mováno.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.
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Dále starostka informovala o průběhu sta-
vebních prací na objektu čp. 89, které byly zahá-
jeny v loňském roce. Firma S-B, s.r.o., Sedlčany 
zahájila bourací práce v objektu – odstraňování 
příček, stropů… vč. vyčištění prostor. Každých 14 
dnů probíhají kontrolní dny za účasti technického 
dozoru objednatele, který provádí Ing. Jaroslav 
Mikyna z Benešova. 

4. Předložení žádostí o dotace v rámci programu 
Podpora obnovy a rozvoje venkova MMR ČR:
	 obnova a budování sportovní infrastruktury 
u školského zařízení
	 obnova a budování míst aktivního a pasivního 
odpočinku

Starostka informovala o výzvě ministerstva pro 
místní rozvoj v rámci Programu podpora rozvoje 
regionů – podprogram Podpora obnovy a rozvoje 
venkova pro rok 2020, která je zaměřena na několik 
oblastí. Pro Město Sedlec-Prčice jsou v rámci vyhlá-
šeného programu vhodné pouze dva podprogramy 
zaměřené na budování sportovní infrastruktury 
u školských zařízení a na obnovu a budování míst 
aktivního a pasivního odpočinku. 

Obnova a  budování sportovní infrastruktury 
u školského zařízení – v našem případě se jedná 
o úpravu a obnovu ploch a zařízení hřiště u zá-
kladní a mateřské školy. Po vyhlášení programu 
byla s ředitelkou školy projednána možnost úprav 
stávajících sportovních ploch. S ohledem na stav 
některých částí hřiště došlo k přípravě podkladů 
na úpravu povrchu části běžecké dráhy, prostoru 
s překážkovou dráhou, rozběhové dráhy u dosko-
čiště, úpravu doskočiště a vybudování schodiště 
mezi víceúčelovým hřištěm a spodní sportovní 
plochou pro zvýšení bezpečnosti žáků i učitelů 
při jejich přesunu z mezi jednotlivými plochami.

Návrh úprav a zjednodušenou projektovou 
dokumentaci vč. rozpočtu připravil Ing. Roman 
Sochor. Původní záměr na úpravu všech uvedených 
běžeckých ploch vč. oválu formou změny povrchu 
na tartan se ukázal jako finančně nemožný, cena by 
se pohybovala kolem 3 mil. Kč. Proto došlo k redukci 
plánů a návrhu na jiný povrch – dlaždice vhodné 
pro běžecké plochy. Nicméně i tato úprava znamená 
náklady na realizaci všech uvedených záměrů cca 
1 265 421,76Kč vč. DPH s tím, že z dotace je možné 
získat max. 70 % uznatelných nákladů. Z rozpočtu 
města by tak bylo hrazeno cca 397 000 Kč. 

Rada návrh na  úpravu projednala, a  to vč. 
aktuálně zjištěných cen a doporučuje zastupitel-
stvu schválit předložení žádosti v rámci programu 
„117d8210B - Podpora obnovy sportovní infra-
struktury“ v uvedené výši a dofinancování spolu-
účasti ve výši 397 000 Kč z rozpočtu města s tím, že 
neuznatelným nákladem je zpracování projektové 
dokumentace – ta by byla hrazena z rozpočtu, jde 
o částku 22 500 Kč.

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
zpracování a předložení žádosti o dotaci v rámci 
programu „117d8210B - Podpora obnovy sportovní 
infrastruktury“ na realizaci obnovy a úpravy spor-
tovního zázemí Základní školy a Mateřské školy, 
Sedlec-Prčice dle projektu Ing. Romana Sochora. 
Finanční náklady jsou ve výši 1 265 421,76 Kč. vč. 
DPH s tím, že dofinancování nákladů dle podmí-
nek poskytovatele dotace (MMR ČR) ve výši min. 
30 % je zajištěno z rozpočtu Města Sedlec-Prčice 
pro rok 2020. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku a ředitelku 
ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice přípravou všech nutných 
podkladů pro podání žádosti s tím, že o výsledku 
dotačního řízení bude zastupitelstvo následně 
informováno. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Obnova a budování míst aktivního a pasivního od-
počinku – rada města na základě podmínek poskyto-
vatele dotace a uvedeného podprogramu – dotační 
titul 117d8210H – navrhla zpracovat žádost o dotaci 
na doplnění a úpravu malých dětských hřišť v někte-
rých místních částech. Konkrétně doplnění herních 
prvků a dopadových ploch v osadě Měšetice, Nové 
Dvory, Přestavlky, Kvasejovice a Sedlec (Na Starce 
a u bytovky u DPS) a vybudování nového herního 
plácku v osadě Myslkov. Doplnění herních prvků 
se týká většinou houpaček a prolézaček, v případě 
osady Přestavlky je pak plánováno ještě položení 
nového povrchu na nohejbalové hřiště na návsi. 
Možnost realizace projektu v několika místních 
částech byla konzultována s pracovnicí MMR 
ČR. Celkové náklady jsou ve výši 894 008,50 Kč 
vč. DPH. Z této částky je možné získat až 70 % 
dotačních prostředků, 30 % je spoluúčast města, 
tedy 268 202,55 Kč. 

Rada doporučuje zastupitelstvu schválit předlo-
žení žádosti v rámci programu 117d8210H – Pod-
pora obnovy a budování míst aktivního a pasivního 
odpočinku – v uvedené výši (894 008,50 Kč vč. 
DPH) a dofinancování spoluúčasti ve výši cca 
268 202,55 Kč z rozpočtu města. 

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje zpra-
cování a předložení žádosti o dotaci v rámci pro-
gramu 117d8210H - Podpora obnovy a budování 
míst aktivního a pasivního odpočinku s finančními 
náklady ve výši 894 008,50 Kč vč. DPH s tím, že 
dofinancování nákladů dle podmínek poskytovatele 
dotace (MMR ČR) ve výši min. 30 % je zajištěno 
z rozpočtu Města Sedlec-Prčice pro rok 2020. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku a radu města 
přípravou všech nutných podkladů pro podání žá-
dosti s tím, že o výsledku dotačního řízení bude 
zastupitelstvo následně informováno. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

5. Souhlas se zapojením obce do územní pů-
sobnosti MAS Krajina srdce na období let 2021 
– 2027
Vzhledem k tomu, že jsou v současné době projed-
návány podmínky dalšího programového období 
dotačních programů Evropské unie na roky 2021 
– 2027, řeší MAS Krajina srdce novou strategii 
na uvedené období a s tím souvisí také zapojení 
aktérů z území – obcí, měst, podnikatelských sub-
jektů, neziskových organizací… Proto se na město 
obrací místní akční skupina Krajina srdce s výzvou 
k aktualizaci souhlasu se zapojením obce do územní 
působnosti této skupiny. V rámci přípravy strate-
gie, nového nastavení výzev a čerpání prostředků 
je nutné doložit zapojení určitého počtu obyvatel 
z území, aby mohla probíhat další jednání o výši 
alokovaných prostředků pro daný region.

Rada města projednala zapojení města 
do územní působnosti místní akční skupiny Kra-
jina srdce a doporučuje zastupitelstvu schválit, 
že Město Sedlec-Prčice zůstane členem a jedním 
z aktérů v území. Důvodem je předpoklad získání 
dalších prostředků na realizaci některých menších 

projektů v místních částech a také dobrá zkušenost 
z minulosti, kdy se podařilo prostřednictvím MAS 
Krajina srdce realizovat některé z plánovaných 
investic – rekonstrukce hasičské zbrojnice v Su-
šeticích, úpravy hasičského objektu v Měšeticích, 
úpravy návsí v místních částech a nyní aktuálně 
řešený projekt komunitního centra. Pro další období 
je předpoklad vypsání výzev podobného charakteru 
– opět na hasičské zbrojnice, muzea, školy, školky, 
veřejná prostranství, sociální služby…

Nebyly vzneseny dotazy ani připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
zapojení Města Sedlec-Prčice do územní působ-
nosti MAS Krajina srdce pro programové období 
2021 - 2027. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Různé, diskuse
a) Smlouva o společném zadávání veřejných 

zakázek – Středočeský kraj prostřednictvím pří-
spěvkové organizace Krajská správa a  údržba 
silnic Středočeského kraje připravuje celkovou 
rekonstrukci ul. Jetřichovická v Sedlci. Vzhledem 
k rozsahu plánovaných oprav – kompletní pod-
kladní vrstvy, doplnění odvodnění komunikace, 
oprava přilehlého mostu… bylo osloveno město 
s výzvou k zajištění opravy souvisejících objektů – 
chodník ve vlastnictví města, který bude na základě 
projektu rozšířen na požadovanou šíři min. 1,2 
metru, a inženýrských sítí. Rada proto rozhodla 
o zpracování dokumentace na výměnu sítí, které 
jsou ve vlastnictví města – konkrétně vodovodního 
řadu vč. přípojek k jednotlivým objektům a veřej-
ného osvětlení. V současné době jsou projektové 
dokumentace zpracovány a čeká se na vydání sta-
vebního povolení na celou akci, které by mělo být 
k dispozici do konce února. Celá rekonstrukce vč. 
výměny sítí města bude zadána jako jedna zakázka. 
Z toho důvodu byla mezi Středočeským krajem 
zastoupeným Krajskou správou a údržbou silnic 
Středočeského kraje a Městem Sedlec-Prčice pode-
psána smlouva o společném zadání veřejné zakázky 
s tím, že je zde specifikováno, které části bude která 
strana hradit a zároveň zajišťovat technický dozor. 
Náklady na výměnu sítí ve vlastnictví města jsou 
dle rozpočtů zpracovaných k projektovým doku-
mentacím ve výši: veřejné osvětlení – 286 165 Kč 
vč. DPH, vodovod – 958 570 Kč vč. DPH. 

Lze předpokládat, že cca v březnu (po vydání 
stavebního povolení) budou zahájeny práce na pod-
kladech pro výběrové řízení, které bude město 
připomínkovat a bude mít zástupce ve výběrové 
komisi. Vzhledem k tomu, že se bude s největší 
pravděpodobností jednat o zakázku podlimitní, 
ale zadávanou v otevřeném řízení, lze předpokládat, 
že ukončení výběrového řízení bude na přelomu 
léta a podzimu 2020. Zahájení prací by pak bylo 
na dohodě mezi Středočeským krajem a městem, 
ale nejvhodnější by se jevil až rok 2021 s začátkem 
stavební sezóny, tedy někdy v březnu, aby se celá re-
konstrukce podařila provést v průběhu cca 8 měsíců 
– tedy do října 2021. Jakmile budou známy bližší 
informace, bude s nimi zastupitelstvo seznámeno.

b) Žádosti o dotace:
	 Dotace ze Středočeského fondu podpory dobro-
volných hasičů a IZS – na základě výzvy byla zpra-
cována a předložena žádost o dotaci na vybavení 
JPO II Sedlec z uvedeného programu. Žádost se týká 
nákupu zásahových obleků, obuvi, rukavic a kukel 
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pro členy zásahové jednotky. Celkové náklady jsou 
ve výši 160 162 Kč, z toho dotace činí 144 605 Kč 
a spoluúčast ve výši 10 %, tj. 16 607 Kč.
	 Neinvestiční dotace na zajištění akceschopnosti 
JSDHO pro rok 2020 – I. část – jedná se o vý-
zvu, která je každoročně vypisována Generálním 
ředitelstvím záchranného hasičského sboru a je 
určena pro obce zřizující JPO II. Dotace je při spl-
nění podmínek ve výši 150 000 Kč s tím, že tyto 
prostředky jsou využity na zajištění technických 
prohlídek vozidel, školení členů jednotky…
	 Žádost o dotaci na obnovu kulturní památky 
prostřednictvím ORP Sedlčany – je zpracována 
žádost o dotaci na restaurování sochy sv. Jana 
Nepomuckého ve Vrchoticích (Na Františku), 
která bude předložena v rámci výzvy na obnovu 
kulturních památek z ministerstva kultury prostřed-
nictvím obce s rozšířenou působností Sedlčany. 
Celkové náklady na restaurování, které zahrnuje 
mimo očištění, zpevnění sochy i domodelování 
chybějících částí (ruce, kříž…) a obnovu soklu, 
jsou ve výši cca 215 000 Kč vč. DPH. Žádost je 
zpracována na částku 130 000 Kč s tím, že zbýva-
jící prostředky by v případě přiznání dotace byly 
hrazeny z rozpočtu města.

c) Propojení vodovodu JUSPR a vodovodu 
Záběhlice – Dvorce – Rohov – starostka sdělila, 
že se v současné době čeká na vydání územního 
a stavebního rozhodnutí, které je možné očekávat 
cca v březnu 2020. Následně budou zahájeny práce 
na stavbě vodovodu a vodojemu.

d) Příprava poptávkových řízení a výběro-
vých řízení – zakázky malého rozsahu zadá-
vané mimo režim zákona – starostka informovala 
o přípravě zadávacích dokumentací a podkladů 
pro výběr zhotovitelů u projektů: Vzdouvací objekt 
na Prčickém potoce, chodník ke hřbitovu v Sedlci, 
opravy místních komunikací, výstavba vodovodu 
v ul. Šánovická v Sedlci a přístavba a oprava hasič-
ské zbrojnice ve Vrchoticích. U oprav komunikací 
došlo ke zdržení, protože dopravní inženýr zatím 
nedodal podklady pro vypsání poptávky – zjedno-
dušenou dokumentaci a výkazy výměr. Předpoklá-

daný termín podání nabídek bude v první polovině 
března 2020 s tím, že vypsání poptávkových řízení 
bude cca v polovině února. Hlavním kritériem pro 
hodnocení nabídek bude nejnižší nabídková cena, 
hodnocení nabídek provede rada města a následně 
bude informovat zastupitelstvo. Po výběru zhoto-
vitele bude podepsána standardní smlouva o dílo, 
kterou město používá a kde jsou uvedeny veškeré 
obchodní podmínky vč. záručních a také sankce 
při nedodržení podmínek zakázky a podmínky 
reklamačního řízení.

f) Pečovatelská služba Sedlec-Prčice – v listo-
padu 2019 proběhla metodická kontrola fungování 
pečovatelské služby, kterou provozuje v rámci regis-
trace ve Středočeském kraji Město Sedlec-Prčice. 
Na základě požadavků a doporučení, které byly 
následně v prosinci doručeny se zápisem z kontroly, 
došlo k úpravě některých dokumentů – formulářů 
žádosti o poskytování služby, smluv o poskytování 
služby a upřesnění některých bodů, např. forma 
úhrady i bezhotovostně na účet, možnost podá-
vání stížností a podnětů na pracovnice a fungování 
pečovatelské služby, kontakty na odvolací orgány. 
Dále byla doporučena úprava dotazníku – vypuštění 
zprávy od ošetřujícího lékaře, nahrazeno pouze 
dobrovolným sdělením klienta o případných zdra-
votních (chronických) potížích, a úprava ceníku 
za poskytování služeb – došlo k mírnému navýšení 
cen s ohledem na doporučení. Nejzásadnějším 
požadavkem kraje je rozšíření doby poskytování 
pečovatelské služby, a to od 7 do 19 hod., 7 dnů 
v týdnu. Tuto podmínku není město v současné době 
schopné zajistit, takže došlo k dohodě o úpravě tak, 
že základní pracovní doba zůstala od 7 do 15.30 
hod. v pracovních dnech, od 1. 4. 2020 bude možné 
od 15.30 do 19 hod. využít pečovatelskou službu 
po předchozí dohodě (nutné dohodnout min. 2 dny 
předem) a v naléhavých případech prostřednictvím 
krizového telefonu, který budou mít pečovatelky 
k dispozici. Jedná se o situace, kdy se např. klient 
vrátí z lékařského ošetření, z nemocnice… Mezi 
klienty proběhl průzkum zájmu o poskytování 
služeb ve večerních hodinách a o víkendech a ze 
stávajících projevil zájem pouze jeden. Situace 

s poskytováním pečovatelské služby se změní 
po realizaci rekonstrukce čp. 89, kdy s největší 
pravděpodobností dojde k rozšíření počtu pečo-
vatelek na registrované 4 pracovnice v systému 
Středočeského kraje. Zároveň bude ale nutné vyřešit 
navýšení počtu pracovníků i pro rozšíření práce 
odpovědného sociálního pracovníka, který v tuto 
chvíli vykonává svou činnost na základě dohody 
o provedení práce s časovou dotací odpovídající 
cca 0,1-0,15 pracovního úvazku.

g) Integrace dopravy – starostka informovala 
o přípravě podkladů pro integraci dopravy na Be-
nešovsku a Voticku, kam spadají i linky zajíždějící 
z těchto směrů do Sedlce-Prčice. Starostka uvedla, 
že v prosinci proběhlo jednání ve Voticích, kde byly 
předány připomínky týkající se příjezdu ranních 
autobusů do Sedlce. Původně byly příjezdy pláno-
vány tak, že by děti nestíhaly začátek vyučování. To 
se podařilo vyřešit, ale v dalším předloženém ná-
vrhu byly naopak odjezdové autobusy v termínech, 
kdy by děti nestihly oběd před odjezdem ze školy. 
Opět bylo připomínkováno, takže došlo k úpra-
vám – posunutí odjezdu autobusů o cca 10 – 12 
minut na: odjezd ve 12.36 hod. pro děti z prvních 
a druhých tříd, kterým končí vyučování ve 12.15 
hod., ale s tím, že tento autobus nebude návazný 
na vlakové spoje z Heřmaniček na Benešov a Tábor; 
posunutí odjezdu z plánovaných 13.20 na 13.30 
hod. s ohledem na konec vyučování ve 13.10 hod. 
Další připomínka se týkala návaznosti autobusu 
ze Sedlčan s příjezdem v 15.25 hod., ten by nestihl 
navazující spoj na Votice přes Divišovice, Chotětice, 
Mrákotice, který měl odjíždět v 15.20 hod. ze Sedlce-
-Prčice. Došlo k úpravě a dohodě, že autobus ze 
Sedlčan bude dále pokračovat přes uvedené osady 
na Votice, tudíž návaznost není nutné řešit.

Požadavek na doplnění spoje v odpoledních ho-
dinách (v cca 16.50 – 17 hod.) směr Červený Újezd 
je zatím v jednání, ale pravděpodobnost doplnění 
spoje je malá s ohledem na předpokládané využití 
a omezenou vybavenost dopravců vozidly. 

Poslední požadavek se týkal úpravy odjezdu 
autobusu ze Sedlce směrem na Jetřichovice a Vr-

Stouply sazby místních poplatků
Od 1. 1. 2020 nabývají na účinnosti obecně závazné vyhlášky, kterými jsou stanoveny sazby míst-
ních poplatků Města Sedlec-Prčice pro rok 2020. Věnujte proto následujícímu přehledu pozornost 
a ujistěte se, které poplatky a v jaké výši se vás týkají. 

Poplatek za odvoz odpadu na rok 
2020
Sazby poplatků za kalendářní rok:
750 Kč - dospělá osoba trvale hlášená v obci 
500 Kč - děti a studující do 26 let (na základě před-
loženého potvrzení o studiu)
750 Kč - objekt sloužící k rekreaci, byt nebo dům, 
kde není hlášena žádná trvale žijící osoba

Poplatek za psa pro rok 2020
Sazby poplatků za kalendářní rok:
100 Kč - v rodinných domech v Sedlci a Prčici
250 Kč - v bytových domech v Sedlci a Prčici
  80 Kč - v rodinných domech v osadách
150 Kč - v bytových domech v osadách
U osob starších 65 let je poplatek poloviční

Poplatek ze vstupného pro rok 2020
Sazba poplatku z vybraného vstupného:
  5 % - kulturní a sportovní akce
10 % - prodejní a reklamní akce
Od poplatku jsou osvobozeny kulturní a sportovní 
akce pro děti a akce, jejichž celý výtěžek je odveden 
na charitativní účely.

Poplatek za užívání veřejného pro-
stranství pro rok 2020
Sazba poplatku je počítána za každý i započatý metr 
čtvereční a každý i započatý den, sazby a splatnosti 
jsou uvedeny na webu města.Splatnost poplatků za odvoz komunálního odpadu 

a za psa je do 31. března 2020. 

Poplatník je povinen ohlásit akci nejpozději 5 dní 
před jejím konáním. 
Poplatek je splatný do 5 dnů ode dne skončení akce.

Nový poplatek z pobytu pro rok 2020
Nahrazuje dosud používaný místní poplatek za lá-
zeňský nebo rekreační pobyt a místní poplatek z uby-
tovací kapacity. Každý subjekt, který poskytuje 
ubytování za úplatu, má ohlašovací povinnost 
a musí vést evidenční knihu. 

Sazby poplatků za kalendářní rok:
10 Kč/osoba – za každý započatý den pobytu, 

s výjimkou dne jeho počátku

Splatnost poplatku je do 15. dne následujícího 
čtvrtletí. 

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky 
nebo část těchto poplatků městský úřad navýší
–	 nebudou-li poplatky zaplaceny nejpozději 

do 31. 12. daného roku, bude poplatek navýšen 
na trojnásobek

Úhrada poplatků:
–	 v hotovosti na pokladně MěÚ Sedlec-Prčice 
–	 převodem na účet č. 320109339/0800 nebo 

277188077/0300, variabilní symbol sdě-
líme na  email adrese: makalousova.mu@
sedlec-prcice.cz nebo na tel. č. 317 834 216, 
317 834 519, 317 834 384
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chotice, který je nastaven na 15.30 hod., ale autobus 
od Sedlčan, který přijíždí až v 15.55 hod., ho nestíhá. 
Tato připomínka nebude akceptována s ohledem 
na další návaznosti autobusového spoje.

Ve středu 29. 1. 2020 byla doručena ze strany 
veřejnosti ještě jedna připomínka a podnět k řešení 
– úprava odjezdu odpoledních spojů z Votic přes 
Heřmaničky na Sedlec-Prčici v návaznosti na vla-
kové spojení od Prahy (Benešova). Tato připomínka 
byla předána s návrhem na úpravu odpovědnému 
pracovníkovi SID, zatím bez výsledku.

V úterý 4. 2. proběhne místní šetření v osadě 
Jetřichovice, které se bude týkat možného autobu-
sového spojení o víkendech z Votic – zamýšleno 
pro podporu cestování turistů do lokality veřejnou 
dopravou. Při šetření by mělo být zjištěno, zda je 
možné využít stávající komunikace pro otáčení 
autobusů, které by následně z Jetřichovic jezdily 
zpět na Votice.

h) Místní poplatek z pobytu – starostka se vrá-
tila v tomto bodě k problematice místních poplatků, 
konkrétně nově zavedenému poplatku z pobytu, 

který nahradil původní poplatek rekreační a po-
platek ubytovací. Zrekapitulovala, že původní výše 
obou poplatků byla 5 Kč (z toho – ubytovací 2 Kč/
osoba/den a rekreační 3 Kč/osoba/den). Nově zave-
dený poplatek z pobytu byl zastupitelstvem schválen 
ve výši 10 Kč/osoba/den. Vzhledem k tomu, že se 
vyskytly připomínky k údajům týkajících se výše 
vybraných poplatků, kterou starostka prezentovala 
na jednání zastupitelstva, zdůraznila, že byl řešen 
pouze rekreační poplatek, z něhož bylo zastupitel-
stvem města v minulosti schváleno převedení 10% 
ročního výtěžku na účet o.p.s. Toulava. V jejích 
údajích nebyl řešen poplatek z ubytovací kapacity, 
kterého se odvod netýkal. Doplnila proto, že za oba 
poplatky byla ročně vybrána vyšší částka, než uvá-
děla, ale ta neměla s projednávanou věcí – určení 
případné procentní částky jako příspěvku na Tou-
lavu – nic společného, právě proto, že příspěvek 
byl řešen pouze z rekreačního poplatku. 

Pro doplnění údajů uvedla celkové částky 
za roky: 2015 - 88 854 Kč, v roce 2016 celkem 
109 671 Kč, v roce 2017 celkem 116 139 Kč, v roce 
2018 – 123 488 Kč, v roce 2019 – zatím neuzavřeno 

poslední čtvrtletí – 110 741 Kč. Dále doplnila, že 
lze předpokládat, že výsledný příspěvek do o.p.s. 
Toulava i při snížení procentního podílu z 10 na 4 % 
bude vyšší, protože poplatek z pobytu budou hradit 
všichni poskytovatelé, kdežto předtím rekreační pla-
tili pouze ti, kteří byli ubytováni za účelem rekreace.

Zároveň doplnila, že podle jejích informací je 
Město Sedlec-Prčice jednou z mála obcí, která mimo 
partnerského příspěvku (v našem případě 5 000 
Kč/rok) přispívá na o. p. s. Toulava z vybraného 
poplatku, i když jsou obce, resp. města, která při-
spívají výraznými částkami formou dotace – např. 
Tábor – 150 000 Kč/rok, Bechyně 30 000 Kč/rok. 
Starostka dále informovala, že 90 % ostatních obcí 
hradí jen členské poplatky a jiné platby do o.p.s. 
Toulava neposkytují. 

Předáno slovo zastupitelům: nebylo využito 
Předáno slovo veřejnosti: nebylo využito
Starostka na závěr poděkovala všem přítomným 
za účast a zasedání zastupitelstva ukončila.

Zapsala Jana Typtová 

USNESENÍ č. 01/2020
Zastupitelstva Města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 30. 1. 2020

Schválilo: 
	 program jednání
	 ověřovatele zápisu z jednání
	 předložení žádosti o dotaci na II. etapu projektu 

Rekonstrukce objektu čp. 89 v Sedlci – Poly-
funkční komunitní centrum v rámci výzvy MAS 
Krajina srdce – IROP – „Investice do sociálních 
služeb ve vazbě na výzvu ŘO IROP č. 62, Sociální 
infrastruktura – integrované projekty CLLD“. 
Celkové náklady na realizaci projektu zahrnuté 
do žádosti budou ve výši 8 599 855,59 Kč vč. 
DPH. Uznatelné náklady, ze kterých je počítána 
dotace, jsou ve výši 6,8 mil. Kč s tím, že pro-
středky nutné k dofinancování neuznatelných 
a dalších souvisejících nákladů budou čerpány 
z rozpočtu města, případně v rámci investičního 
úvěru od ČS, a.s. 

	 zpracování a předložení žádosti o dotaci v rámci 
programu MMR ČR 117d8210B - Podpora 
obnovy sportovní infrastruktury na realizaci 
obnovy a úpravy sportovního zázemí Základní 
školy a Mateřské školy, Sedlec-Prčice dle pro-
jektu Ing. Romana Sochora s finančními náklady 
ve výši 1 265 421,76 Kč. vč. DPH s tím, že dofi-
nancování nákladů dle podmínek poskytovatele 
dotace (MMR ČR) ve výši min. 30 % je zajištěno 
z rozpočtu Města Sedlec-Prčice pro rok 2020 

	 zpracování a předložení žádosti o dotaci v rámci 
programu MMR ČR 117d8210H - Podpora 

obnovy a budování míst aktivního a pasiv-
ního odpočinku s finančními náklady ve výši 
894 008,50 Kč vč. DPH s tím, že dofinancování 
nákladů dle podmínek poskytovatele dotace 
(MMR ČR) ve výši min. 30 % je zajištěno z roz-
počtu Města Sedlec-Prčice pro rok 2020

	 zapojení Města Sedlec-Prčice do územní pů-
sobnosti MAS Krajina srdce pro programové 
období 2021 – 2027

Pověřilo:
	 starostku provedením všech kroků pro podání 

žádosti o dotaci na II. etapu projektu Rekon-
strukce objektu čp. 89 v Sedlci – Polyfunkční 
komunitní centrum – v rámci výzvy MAS Krajina 
srdce – IROP – „Investice do sociálních slu-
žeb ve vazbě na výzvu ŘO IROP č. 62, Sociální 
infrastruktura – integrované projekty CLLD“ 
s tím, že o výsledku dotačního řízení bude po jeho 
zveřejnění informováno

	 starostku a ředitelku ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
přípravou všech nutných podkladů pro po-
dání žádosti o dotaci v rámci programu MMR 
ČR117d8210B - Podpora obnovy sportovní 
infrastruktury na realizaci obnovy a úpravy 
sportovního zázemí základní školy a mateřské 
školy s tím, že o výsledku dotačního řízení bude 
zastupitelstvo následně informováno 

	 starostku a radu města přípravou všech nutných 
podkladů pro podání žádosti o dotaci v rámci 
programu MMR ČR 117d8210H - Podpora 
obnovy a budování míst aktivního a pasivního 
odpočinku s tím, že o výsledku dotačního řízení 
bude zastupitelstvo následně informováno 

Vzalo na vědomí: 
	 informace starostky o rozpočtovém opatření 

rozpočtu Města Sedlec-Prčice č. 14/2019 
	 informace starostky o rozpočtových opatře-

ních rozpočtu Města Sedlec-Prčice č. 01/2020 
a 02/2020

	 informace starostky o smlouvě o společném 
zadávání veřejných zakázek s Krajskou správou 
a údržbou silnic Středočeského kraje na výběr 
zhotovitele celkové rekonstrukce ul. Jetřicho-
vická v Sedlci

	 informace starostky o podání žádostí o dotace 
ze Středočeského fondu podpory dobrovolných 
hasičů a IZS; neinvestiční dotace na zajištění 
akceschopnosti JSDHO pro rok 2020 – I. část 
a dotaci na obnovu kulturní památky prostřed-
nictvím ORP Sedlčany – socha sv. Jana Nepo-
muckého Vrchotice

	 informace starostky o propojení vodovodu JU-
SPR a vodovodu Záběhlice – Dvorce – Rohov

	 informace starostky o přípravě poptávkových 
řízení a výběrových řízení – zakázky malého 
rozsahu: Opravy místních komunikací, Výstavba 
vodovodu v ul. Šánovická v Sedlci a Přístavba 
a oprava hasičské zbrojnice ve Vrchoticích

	 informace starostky o úpravách pravidel pro 
poskytování Pečovatelské služby Sedlec-Prčice

	 informace starostky o přípravě podkladů pro 
integraci dopravy na Benešovsku a Voticku, 
kam spadají i linky z těchto směrů zajíždějící 
do Sedlce-Prčice

	 doplňující a upřesňující informace starostky 
k místnímu poplatku z pobytu a příspěvku o.p.s. 
Toulava

O čem jednala rada města
Rada Města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání 30. 12. 2019

Schválila: 
	 úpravu rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 

2019 č. 14/2019, která spočívá v přijetí dotace 
z ministerstva zemědělství na obnovu lesních 
porostů – zvýšení příjmů o 70 140 Kč

Vzala na vědomí: 
	 informace starostky o podání přihlášky do sou-

těže Památka roku 2019 – kaplička sv. Jana 
Nepomuckého v Jetřichovicích

Rada Města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 8. 1. 2020

Schválila: 

	 změnu organizačního řádu Městského úřadu 
Sedlec-Prčice – vyřazení služby Czech point 
z Informačního centra v Prčici

	 plán finančních kontrol v příspěvkových or-
ganizacích zřizovaných městem v souladu se 
zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole 
ve veřejné správě, ve znění pozdějších předpisů, 
na rok 2020

	 výši stravného při pracovních cestách zaměst-
nanců Města Sedlec-Prčice a jeho organizačních 
složek ve výši: trvá-li pracovní cesta 5-12 hod. 
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= 90 Kč, při pracovní cestě v rozmezí 12-18 
hod. = 140 Kč, při pracovní cestě delší než 18 
hod. = 215 Kč. Ostatní náležitosti cestovních 
náhrad budou vypláceny v souladu s uvedenou 
vyhláškou

	 záznam z pravidelného hodnocení systému 
náležité péče za období 12/2018 – 12/2019 
ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu 
a Rady EU č. 995/2010, kterým se stanoví po-
vinnosti hospodářských subjektů uvádějících 
na trh dřevo a dřevařské výrobky, a to s konsta-
továním, že riziko nezákonného uvedení dřeva 
poprvé na trh je zanedbatelné. Protokol bude 
zaslán dotčenému orgánu dle platné legislativy

	 uzavření veřejnoprávní smlouvy se Základní 
školou a Mateřskou školou, Sedlec-Prčice na za-
jištění úklidu kulturního sálu a přilehlých prostor 
po akcích pořádaných městem a na nákup úkli-
dových potřeb ve výši 22 000 Kč 

	 rozpočtové opatření č. 1/2020 v § 3113 – Dotace 
na zajištění úklidu kulturního sálu a přilehlých 
prostor při ZŠ a MŠ ve výši 22 000 Kč

	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o  poskyt-
nutí účelové dotace z rozpočtu města Klubu 
důchodců v Sedlci-Prčici ve výši 17 000 Kč 
na zajištění činnosti klubu v roce 2020

	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
účelové dotace o.p.s. Český Merán z rozpočtu 
města ve výši 20 000Kč jako příspěvek na činnost 
obecně prospěšné společnosti v roce 2020

	 poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
pro rok 2020 na činnost Svazu diabetiků ČR, 
pobočný spolek Sedlčany, ve výši 1 500 Kč for-
mou darovací smlouvy

	 poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
na rok 2020 Okresnímu sdružení hasičů v Bene-
šově na zabezpečení činnosti okresního sdružení 
hasičů a práci s dětmi ve výši 3 000 Kč formou 
darovací smlouvy

	 poskytnutí finančního daru z rozpočtu města pro 
rok 2020 na činnost Domácímu hospici Jordán, 
o.p.s., ve výši 3 000 Kč formou darovací smlouvy

	 poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
na rok 2020 na činnost organizaci Benkon, Be-
nešov, ve výši 3 000 Kč formou darovací smlouvy

	 poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
pro rok 2020 na činnost Svazu postižených 
civilizačními chorobami, základní organizace 
Sedlec-Prčice, ve výši 13 000 Kč

	 poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
na rok 2020 neziskové organizaci Linka bezpečí 
ve výši 1 000 Kč formou darovací smlouvy 

	 ceny úkonů poskytovaných pečovatelskou 
službou Sedlec-Prčice: poskytování péče hod. 
95 Kč; donáška oběda 25 Kč/úkon; praní a žeh-
lení prádla 60 Kč/kg; velký nákup 110 Kč/úkon. 
Stanovila také úhradu za fakultativní úkon – 
doprovod autem – 5 Kč/km + doprovod pečo-
vatelky (95 Kč)

	 poskytnutí příspěvku města do tombol při ple-
sech organizovaných v roce 2020 místními orga-
nizacemi formou darovacích poukázek. Poukaz 
je vystaven na jeden prostorový metr palivového 
dřeva z obecních lesů s vlastním odvozem v ceně 
345 Kč/prostorový metr. Poskytnuty budou vždy 
2 poukázky na akci s tím, že na poukazu bude 
kontakt na lesního hospodáře a termín odběru 
dřeva. Pokud odběr v termínu neproběhne, cena 
propadá

	 uzavření Smlouvy o  spolupráci veřejných 
zadavatelů na zadání zakázky mezi Městem 
Sedlec-Prčice a Krajskou správou a údržbou 
silnic Středočeského kraje, p.o., u projektu 

„III/12137 Sedlec, Jetřichovická ul., rek. sil-
nice a mostu 12137-1“ a „Oprava chodníku 
a výměna veřejného osvětlení a vodovodu v ul. 
Jetřichovická“

	 zpracování projektové dokumentace na ob-
novu venkovního sportovního zázemí ZŠ dle 
podmínek výzvy MMR ČR za nabídkovou cenu 
22 500 Kč

	 uzavření smlouvy o dílo s dodavatelem a jednot-
livé subdodavatele na rekonstrukci 4 jednotek 
v DPS bez provedení klasického poptávkového 
řízení s ohledem na předchozí dobré zkušenosti 
s dodavateli, a také vzhledem k tomu, že se jedná 
o místní podnikatele, které obyvatelé DPS znají 
a nebudou mít obavy z jejich přítomnosti v ob-
jektu

	 poskytnutí příspěvku na elektrifikaci zvoničky 
v Záběhlicích ve výši 12 500 Kč formou darovací 
smlouvy

Vydala: 
	 kladné vyjádření ke stavebním úpravám čer-

pací stanice MOL v Sedlčanské ulici v Sedlci 
na základě předložené projektové dokumentace 
společnosti ATELIER H 1 & ATELIER HÁ-
JEK, s.r.o., Hradec Králové s upozorněním, že 
objekt se nachází v památkové zóně a k řízení 
je nutné doložit i stanovisko NPÚ prostřednic-
tvím odboru památkové péče Městského úřadu 
v Sedlčanech

Pověřila: 
	 pracovnice MěÚ provedením finančních kont-

rol nakládání s veřejnými prostředky v souladu 
se zák. č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, 
ve znění pozdějších předpisů v příspěvkových 
organizacích zřizovaných městem 

Vzala na vědomí: 
	 informace starostky o plánu činnosti Sdružení 

historických sídel Čech, Moravy a Slezska 
	 informace starostky o nominaci osob na Bla-

nické rytíře – do 6. 3. 2020 
	 informace starostky k výkupu pozemku v Bla-

tecké ul. v Prčici
	 informace starostky o koupi pozemku v Sedlci 

u školy
	 informace starostky o  vypsaných výzvách 

k předkládání žádostí o dotace - Středočeský 
kraj, MAS Krajina srdce a MMR ČR

	 informace starostky k poplatku z pobytu a pří-
spěvku města na činnost o.p.s. Toulava 

	 informace ředitelky školského zařízení ZUŠ 
o uzavření DOPP na práce na výstupech pro-
jektu v rámci šablony 2 VII/7  – Sdílení zkuše-
ností pedagogů prostřednictvím vzájemných 
návštěv, na dobu určitou a v souladu se záko-
níkem práce

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 15. 1. 2020

Schválila: 
	 poskytnutí příspěvku z rozpočtu města na rok 

2020 Klubu přátel dlouhých kilometrů Sedlec-
-Prčice na činnost spolku ve výši 3 500 Kč na zá-
kladě darovací smlouvy   

	 poskytnutí příspěvku z rozpočtu města na rok 
2020 SDH Uhřice na celostátní setkání Uhřic 
ve výši 5 000 Kč formou darovací smlouvy, město 
na základě požadavku poskytne propagační 
materiál a věcné dary za účelem prezentace 
města 

	 předložení žádosti o dotaci ze Středočeského 
Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek 
IZS za účelem vybavení JPO II. v celkové výši 
160 672 Kč a úhradu spoluúčasti města z roz-
počtu na rok 2020

	 prodloužení nájemního vztahu k bytu v čp. 
329, Sedlec, o dva roky za stejných smluvních 
podmínek

	 rozpočtové opatření č. 02/2020 – navýšení 
rozpočtu o 30 000 Kč v příjmové i ve výdajové 
části o dotaci pro ZŠ a MŠ z krajského úřadu 
k 70. výročí otevření školy v Sedlci

	 zapojení Města Sedlec-Prčice k mezinárodní 
kampani „Vlajka pro Tibet“ v roce 2020 vyvě-
šením vlajky Tibetu dne 10. 3. 2020 na budově 
úřadu nebo jiném vhodném místě

Vydala: 
	 prohlášení, že v zásadě souhlasí s přípravou 

projektu na výstavbu rybníka v Kvasejovicích 
na soukromém pozemku pč. 56/2 a soused-
ních, vše k. ú. Kvasejovice, pro zajištění dal-
šího zdroje vody k zasněžování SKI areálu 
Kvasejovice a na zadržování vody v krajině, 
ale že v současné době se k žádosti nelze ade-
kvátně vyjádřit bez předložení požadovaných 
podkladů

	 stanovisko, že z pohledu města je vhodné nemě-
nit současnou podobu katastrální mapy u po-
zemku pč. 451/1 v k. ú. Prčice a řešit změnu 
po uplynutí cca 19 let od změny katastrálního 
operátu, kterým byly upraveny některé údaje 
po provedení digitalizace k. ú. Prčice. Zároveň 
rada konstatovala, že při pohledu do mapových 
podkladů, které jsou i dálkově přístupné, mohli 
žadatelé vznést podnět již v minulosti, protože 
ze zákresů je patrný průběh hranice, který dnes 
zpochybňují

Doporučila: 
	 zpracovat projekt Budování míst aktivního 

a pasivního odpočinku v osadách Myslkov, 
Nové Dvory, Měšetice, Kvasejovice, Přesta-
vlky, Sedlec 

	 zastupitelstvu města schválit předložení žádosti 
o dotaci v rámci výzvy MAS Krajina srdce na vy-
budování komunitního centra vč. vybavení dle 
podmínek poskytovatele dotace

Vzala na vědomí:   
	 přehled nezaměstnanosti k 31. 12. 2019 na Sedl-

čansku a v Sedlci-Prčici
	 informace starostky o nesplnění podmínek pro 

podání žádosti o dotaci na vybudování chodníku 
ke hřbitovu v Sedlci na základě výzvy MAS

	 informace starostky k 9. Výzvě MAS Krajina 
Srdce - Komunitní centrum

	 informace starostky o nakládání s odpadem 
– odběr papírového odpadu a ceně za dodání 
vytříděného papíru

	 informace starostky o konání prvního zasedání 
zastupitelstva města v roce 2020 a předběžný 
program 

Zamítla: 
	 žádost občanů z Vísky o osazení veřejného 

osvětlení na soukromé pozemky, které tvoří 
přístupovou cestu k jejich nemovitostem 

Městský úřad Sedlec-Prčice
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Počet obyvatel už dorovnal stav z roku 2005

Na základě registru centrální evidence obyvatel 
je věková struktura občanů Města Sedlec-Prčice 
následující: 
Děti do 18 měsíců				    47 (1,6 %)
Děti od 18 měsíců do 3 let 	 53 (1,9 %)
Děti od 3 do 6 let				    85 (3 %)
Děti od 6 do15 let				    263 (9,3 %)
Děti celkem 	 	 	 	 	 448 (15,8 %)
Dospělí	 	 	 	 	 	 	 2386 (84,2 %)
Občané v obci celkem			  2834 (100 %)

Rok * † + - =

2010 26 41 48 23 +10

2011 29 40 40 20 +9

2012 22 24 65 64 -1

2013 21 34 43 55 -25

2014 33 34 71 39 +31

2015 31 37 49 57 -14

2016 17 32 51 31 +5

2017 37 31 58 51 +13

2018 30 29 39 28 +12

2019 32 36 50 37 +9

Tabulka znázorňuje příliv a odliv obyvatel v prů-
běhu posledních deseti let, tedy počet narozených 
(*), zemřelých (†), přihlášených (+) a odhlášených 
(-) obyvatel v daném roce.

V loňském roce se narodilo 32 nových občánků

Jak je z přehledu patrné, nejvíce dětí se v po-
sledních deseti letech narodilo v roce 2017, bylo 
jich 37, nejméně pak v roce předešlém, kdy jich 
na svět přišlo o 20 méně, pouze 17. Naopak nejvíce 
lidí zemřelo v roce 2010, celkem 41 našich občanů, 
nejméně pak v roce 2009, pouze 26. Nejvíce lidí se 
přihlásilo v roce 2014, celkem 71 nových občanů, 
naopak odhlásilo se jich nejvíce v roce 2012, 64 
obyvatel. Největší příliv nových obyvatel tak za po-
sledních deset let nastal v roce 2014, kdy se město 
rozrostlo o 31 nových občanů, naopak v roce 2013 
jsme v celkovém součtu o 25 občanů přišli.

Není žádným tajemstvím, že počet obyvatel je 
jedním z rozhodujících faktorů pro hospodaření 
krajů, měst a obcí. Určuje také, jaké množství peněz 
půjde od státu do obecních pokladen na základě 
rozpočtového určení daní. Podle současné legisla-
tivy je ale toto rozdělení značně diskriminační vůči 
menším městům a obcím na úkor velkých statutár-
ních měst. Pro ilustraci: Podle predikce daňových 
příjmů pro rok 2020, kterou zveřejnilo minister-

Osada Počet mužů Počet žen Celkem

Bolechovice 32 20 52

Bolešín 8 7 15

Božetín 3 4 7

Chotětice 34 37 71

Divišovice 35 40 75

Dvorce 10 14 24

Jetřichovice 21 26 47

Kvasejovice 71 53 124

Kvašťov 7 5 12

Lidkovice 14 13 27

Malkovice 14 10 24

Matějov 7 10 17

Měšetice 58 65 123

Moninec 0 1 1

Monín 8 5 13

Mrákotice 25 29 54

Myslkov 13 16 29

Náhlík 1 2 3

Násilov 2 5 7

Nové Dvory 33 32 65

Prčice 272 256 528

Přestavlky 60 65 125

Rohov 8 6 14

Sedlec 485 510 995

Staré Mitrovice 14 20 34

Stuchanov 13 13 26

Sušetice 30 28 58

Šanovice 11 15 26

Uhřice 30 28 58

Včelákova Lhota 1 2 3

Veletín 15 11 26

Víska 17 17 34

Vozerovice 6 3 9

Vrchotice 38 37 75

Záběhlice 13 16 29

Záhoří a Kozinec 2 2 4

Celkem 1411 1423 2834

Počet obyvatel Města Sedlec-Prčice k 1. 1. 2020

stvo financí, Hlavní město Praha získá na jednoho 
Pražana přibližně 48 100 korun. To je o poznání 
více, než získá například Brno. Jihomoravská me-
tropole na daňových příjmech obdrží celkem 11,1 
miliardy korun, což představuje přibližně 29 200 
korun na osobu. Podobně jsou na tom i lidé z Ostravy 
a Plzně. Ostrava v tomto roce získá na daních 8,4 
miliardy korun, tedy zhruba 29 000 korun na osobu. 
Plzeň může počítat s daňovými příjmy o velikosti 
5 miliard korun, dostane tedy cca 29 100 korun 
na jednoho svého obyvatele.

Město Sedlec-Prčice ve  svém schváleném 
rozpočtu pro rok 2020 počítá s daňovými příjmy 

(po odečtení daně z nemovitosti a poplatků) ve výši 
42,3 mil. korun. V přepočtu na jednoho obyvatele 
jde tedy o částku cca 14 900 korun.

V současné době se přerozdělení daní řídí zá-
konem č. 243/2000 Sb., Zákon o rozpočtovém 
určení výnosů některých daní územním samospráv-
ným celkům a některým státním fondům (zákon 
o rozpočtovém určení daní). O spravedlivějším 
přerozdělení peněz z pozice menších měst a obcí 
se dlouhodobě vedou spory. 

Alice Valsová, foto Petra Ratajová
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Nejbezpečněji bylo na území města v srpnu, 
nejvíc práce měli příslušníci Policie ČR v únoru

V rámci zkráceného přípravného řízení bylo 
od počátku roku 2019 zpracováno 33 případů po-
licisty OO Votice a v roce 2018 to bylo 46 případů.

Pokud se zaměříme na území Města Sedlec-
-Prčice, pak tady bylo v průběhu roku 2019 nahlá-
šeno celkem 23 případů trestné činnosti, z toho bylo 
10 případů vloupání, tři případy odcizení cizí věci, 
po dvou případech maření výkonu úředního rozhod-
nutí a internetového podvodu a po jednom případu 
výtržnictví s ublížením na zdraví, neoprávněného 
odběru elektrické energie, ohrožování pod vlivem 
návykové látky, podezření z pomluvy, zanedbání 
povinné výživy a zpronevěry.

Podstatně více bylo drobných přestupků. Těch 
bylo v Sedlci-Prčici evidováno celkem 33. Z největší 
části se jednalo o porušení zásad občanského sou-
žití, za celý rok se tak stalo 19krát. Mezi tyto případy 
jsou zařazeny urážky, pomluvy, schválnosti, ale 
i vyhrožování, napadení a lehké ublížení na zdraví. 
Příslušníci PČR zaznamenali také pět přestupků 
v dopravě – ve dvou případech to bylo řízení pod 
vlivem alkoholu, dva případy řízení bez platného 
řidičského oprávnění a jeden případ stání na chod-
níku. Pak tu máme tři odcizení, konkrétně opěrného 
kolečka z přívěsu, dřeva a státní poznávací značky. 
Po jednom incidentu šlo o nezaplacení útraty, ob-
těžování formou SMS, týrání zvířat, poškození 
dveří, odmítnutí lékařského vyšetření na alkohol 
a neoprávněného držení návykových látek.

V porovnání s rokem 2018 byl tedy zaznamenán 
menší počet přestupků proti zákonům (o 4 méně), 
zato ale stoupl počet závažnějších trestných činů 
(v roce 2018 jich bylo spácháno 12, v loňském 
roce 23).

Nejméně deliktů bylo v  roce 2019 v  rámci 
města spácháno ve třetím čtvrtletí (4 trestné činy 
a 6 přestupků), naproti tomu nejvíce jich bylo za-
znamenáno v prvním čtvrtletí (8 trestných činů 

a 10 přestupků). Velkou roli v nárůstu „zimních“ 
trestných činů hraje provoz lyžařského areálu Mo-
nínec, kde se pachatelé zaměřují na krádeže (z aut 
na parkovišti, z odložených batůžků i samotného 
lyžařského vybavení).

A jak vypadá srovnání jednotlivých měsíců? Na-
prosto nejbezpečněji bylo na území města v srpnu, 
to byly hlášeny jen dva přestupky a žádná trestná 
činnost. Oproti tomu největší fofr měli příslušníci 
Policie ČR v únoru, kdy k nám museli vyjíždět hned 
osmkrát (ke čtyřem přestupkům a čtyřem trestným 
činům).

Zpracovala Alice Valsová, zdroj: npor. Petr Kra-
tochvíl, vedoucí OO PČR Votice

Tříkrálová sbírka opět hlásí rekord
Papírové „tříkrálové“ koruny jsou složeny ve skříních, královské pláště roz-
věšeny na ramínka, alby vráceny do kostelů. Je dokoledováno a sečteno. 
A průběžné výsledky dávají tušit, že letošní Tříkrálová sbírka bude zase o něco 
štědřejší, než ta loňská.

Celkové výsledky ko-
ledy sice budou známy až 

na začátku května, kdy budou 
sečteny výnosy i z dárcovských SMS 

a přímých darů zaslaných na účet sbírky, s vysokou 
pravděpodobností ale letošní částka překročí loňské 
výsledky. Už v tuto chvíli je na účtu sbírky více než 

130 miliónů 300 tisíc korun. V roce 2019 se vykole-
dovalo 119,2 milionu Kč, celkový výnos Tříkrálové 
sbírky 2019 pak představoval 122,3 milionu Kč. 

V rámci farnosti Sedlec-Prčice se na sbírce opět 
podílela řada dobrovolných koledníků. Celkem 
bylo v oběhu 10 kasiček, do kterých jste darovali 
73 046 Kč.

V jarních měsících také začnou tříkrálové peníze 
pomáhat. Z centrálního účtu bude výnos rozeslán 
podle předem daného klíče do regionů, kde finance 
podpoří místní záměry, například mobilní hospic sv. 
Martina a záchrannou síť pro lidi v nouzi v Blansku, 
pomoc handicapovaným a sociálně vyloučeným 
dětem, dospělým a seniorům v Liberci, nákup 
kompenzačních pomůcek pro domácí zdravotní 
a hospicovou péči v Přerově nebo nákup automobilu 
pro terénní pečovatelskou službu Oblastní charity 
Třebíč. Výnos podpoří také děti a rodiny v těžké 
životní situaci v Jindřichově Hradci a v Křemži, 
provoz Občanské poradny pro lidi v nouzi Rumburk 
či provoz tzv. šatníku Charity Ostrava.

red., zdroj stránky Tříkrálové sbírky
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Budete podávat daňové přiznání? 
Následující informace jsou pro vás
Finanční úřad pro Středočeský kraj, Územní pra-
coviště v Sedlčanech informuje všechny daňové 
poplatníky, kteří budou za rok 2019 podávat daňové 
přiznání k dani z příjmů fyzických osob, že v rámci 
služeb poskytovaných veřejnosti budou pracovníci 
územního pracoviště přítomni dne:
18. 3. 2020 od 12.00 – do 16.00 hod. 
na Městském úřadu v Sedlci-Prčici.

V rámci těchto úředních hodin mohou daňoví 
poplatníci platně podat daňové přiznání a záro-
veň mohou získat pomoc při vyplnění daňového 
přiznání do příslušných formulářů. 

Upozorňujeme, že informace nezbytné pro 
správné plnění daňových povinností k  daním 
z příjmů jsou zveřejněny na www.financnisprava.

cz v záložce „Daně“ a budou aktuálně vyvěšeny 
na hlavní stránce v „Novinkách.“

Interaktivní formuláře daně z příjmů fyzických 
osob a daně z příjmů právnických osob jsou také 
k dispozici na stránkách Finanční správy v záložce 
„Daňové tiskopisy.“

Ucelený přehled informací o elektronickém 
podání daňového přiznání je k  dispozici také 
na stránkách  www.daneelektronicky.cz. 

Pro platbu daně z příjmů fyzických osob (platí 
i v případě podání zjednodušeného 2stránkového 
formuláře přiznání k dani z příjmů fyzických osob pro 

poplatníky mající příjmy pouze ze závislé činnosti!!!) 
na FÚ pro Středočeský kraj použijte toto č. účtu:

721 – 77628111/0710     VS = rodné číslo
Uvedením kompletního správného čísla účtu 

předejdete pozdějším komplikacím.
Pro případ, že vzniknou poplatníkům v souvis-

losti s podáváním daňových přiznání nejasnosti, 
mohou se za účelem jejich vyřešení dotázat na te-
lefonních číslech ÚP v Sedlčanech:

318  841  310, 318  841  316, 318  841  325 
a 318 841 328.  

Pracovníci finanční správy budou rádi, když 
využijete nabízené služby a věří, že tím usnadní 
plnění Vašich daňových povinností. 

Finanční úřad pro Středočeský kraj, Územní 
pracoviště v Sedlčanech dále informuje o rozšíření 
úředních hodin ve dnech:

23. 3. - 31. 3. 2020 od 8.00 do 17.00 hod.
a 1. 4. 2020 od 8.00 do 18.00 hod.

Sedlecké hasičky chystají změny v oblíbených burzách
Jako každý rok, i letos budou ženy z SHD Sedlec 
pořádat burzy sezónního oblečení, hraček, potřeb 
pro děti a mnoha dalších věcí. V letošním roce do-
jde ale k několika změnám. Tou největší je počet 
uspořádaných burz – z původních čtyř budou pouze 
dvě, nebudou však nijak ochuzené. Důvodem je 
malý počet pořádajících maminek, které se na této 
akci podílejí. Příprava takové akce je velmi časově 
náročná a s malými pomocníčky za zády ještě ná-
ročnější. Děkujeme za pochopení.

Ale i v tomto roce se můžete těšit na velký výběr 
jak z dětského (zhruba 60 %), tak z dospělého (40 %) 
sortimentu všech velikostí. 

Zapište si do kalendáře následující termíny:

JARNÍ/LETNÍ BURZA
Příjem věcí: 
Neděle 29. 3.		 1700 - 1800 hod.
Pondělí 30. 3.	 1400 - 1800 hod.
Prodej: 
Pátek 3. 4.		  1200 - 1800 hod.
Sobota 4. 4.		  800 - 1100 hod.

PODZIMNÍ/ZIMNÍ BURZA
Příjem věcí: 
Neděle 13. 9.		 1700 - 1800 hod.
Pondělí 14. 9.	 1400 - 1800 hod.
Prodej: 
Pátek 18. 9.		  1200 – 1800 hod.
Sobota 19. 9.		 800 - 1100 hod.

Novinkou bude také uspořádání vánoční vý-
stavy, která se uskuteční 21. 11. 2020. Čas této akce 
bude upřesněn. Zde budou na prodej pouze domácí 
výrobky, výtvory, popřípadě hračky nebo vánoční 
dárky. Výstavné z této akce bude činit pouze 10 % 
z prodaných věcí. Vystavené věci budou prodávající 
označovat cenovkou s pořadovým číslem (nebo 
písmenem), které jim bude přiděleno.

Všechny výše zmíněné akce budou doprová-
zené prodejem květin a dekorací ze Zahradnictví 
Pokorný - Božetice.

Všichni jste srdečně zváni.

Ženy SDH Sedlec

Fotografie s příběhem
Bylo, nebylo… Jednoho krásného letního dne si 
Trautenberk usmyslel, že Krakonoš má spoustu luk 
a nemůže je proto všechny stačit pokosit a usušit. 
A protože měl v seníku ještě dostatek místa, při-
kázal hajnému, Kubovi a Anče, aby šli sušit seno 
do Krakonošova. Což o to, sena tam bylo opravdu 
hodně a bylo krásné a voňavé. Ti tři měli co dělat, aby 
ho na trakači přivezli domů. Jenže jak to nakonec 
dopadlo, všichni víme. Krakonoš si seno vzal zpět 
a Trautenberk ostrouhal… 

Dnešní hospodáři mají jiné řešení. Seno, ale 
i slámu slisují, obalí fólií pěkně ze všech stran, aby 
se k obsahu nedostalo vlhko, a balíky vyskládají 
na kraji louky. A ty tam pak stojí a čekají, až na ně 

v zimě přijde řada. Když je balíků dostatek a hos-
podář má dobrou náladu, tvořivého ducha a doma 
děti, rozhodne se jednoho dne, že pár balíků obětuje 
a udělá něco pro radost sobě i druhým. Co všechno 
může z několika balíků vzniknout, když se pustí 

fantazie na špacír, to už posuďte sami. Zde jsou 
tři příklady. První snímek pochází od Růžené, tady 
jsou již v převlékání balíků napřed (jejich med-
vědy od Kolína a Křemílka s Vochomůrkou už jsme 
v Našem domově viděli). Krteček a myška se zde 
objevili loni na podzim, když v Růžené probíhal 
další ročník tradičního „Slámování“. Na další dva 
objekty – pořádné sněhuláky – jsem narazila při 
vánočních procházkách. Stačilo zajít do Chotětic 
a sousedních Vozerovic. 

Alice Valsová
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Nejchladnější den roku 2019 byl v únoru, nejteplejší 
na konci června. Padly i tři absolutní rekordy místní meteostanice
Česko se otepluje. V průměru je teplejší o 0,7° C než v období let 1961–1990. A Český Merán 
na tom není o moc lépe.

Podle údajů Českého hydrometeorologického 
ústavu byl rok 2019 s průměrnou teplotou 9,5 
stupně Celsia na našem území druhým nejteplejším 
od roku 1961, kdy začalo celorepublikové měření. 
Tepleji bylo už jen v roce 2018. Z hlediska množ-
ství srážek byl rok 2019 s úhrnem 637 milimetrů 
normální, přesto meteorologové hodnotí rok jako 
suchý, a to především kvůli odtokovým poměrům. 

Za nejteplejším předloňským rokem s průměr-
nou teplotou 9,6° C tak loňský rok zaostal o pouhou 
desetinu stupně. Na třetí pozici jsou roky 2014 
a 2015 s průměrem 9,4 stupně Celsia. Loňská prů-
měrná teplota 9,5 stupně byla ve srovnání s normá-
lem z let 1981–2010 o 1,6 stupně vyšší. Teplotní 
odchylka od normálu (1981–2010) v jednotlivých 
měsících kolísala od 5,2° C v červnu (teplotně 
mimořádně nadnormální měsíc) až po minus 1,6 
stupně v květnu, který tak byl měsícem teplotně 
podnormálním a jediným měsícem se zápornou 
odchylkou od průměru (1961–1990). Pouze měsíce 
leden a září pak byly teplotně normální.

Srážek spadlo 123 procent normálu v květnu, 
kdy napršelo v průměru 91 milimetrů. Naopak 
duben byl s 25 milimetry pouze na 53 procentech 
normálu. Meteorologové proto konstatovali, že 
hydrologické sucho, byť jeho projevy nebyly tak 
patrné jako v roce předchozím, loni pokračovalo.

A jaký byl minulý rok, co se počasí týká, v našem 
kraji? Na stránkách In-Počasí.cz v sekci Meteosta-
nice jsou zveřejňovány záznamy amatérských me-
teorologů z celé ČR, které jsou získávány pomocí 
vysoce špičkových poloprofesionálních mete-
ostanic. Jsou zde také záznamy ze soukromé me-
teostanice v Měšeticích. Jedná se o zařízení značky 
Davis Vantage Pro2. Teplota je měřena ve dvou 
metrech nad zemí a anemometr (zařízení pro mě-
ření rychlosti proudění větru) je umístěn v deseti 
metrech. Z těchto záznamů se dá vyčíst celá řada 
zajímavých údajů. 

Zde jsou rekordy pořízené na této stanici za rok 
2019:
	 Nejchladnější týden: 21. - 27. 1. (prům. denní 

teplota minus 2,9° C)
	 Nejteplejší týden: 22. - 28. 7. (prům. denní 

teplota plus 22,9° C). Druhým nejteplejším 
týdnem byl týden od 24. do 30. 6. (prům. teplota 
byla 22,6° C). 

	 Nejchladnější den: 5. 2. (prům. denní teplota 
minus 6,7° C, nejvyšší denní teplota -1,7° C, 
nejnižší denní teplota -14° C)

	 Nejteplejší den: 26. 6. (prům. denní teplota plus 
27,6° C, nejnižší 19,2° C, nejvyšší 35,3° C). 
Druhý nejteplejší den byl 30. 6. (prům. teplota 
24,7°C)

	 Nejnižší naměřená teplota: 5. 2. v 5 hodin (mi-
nus 14° C)

	 Nejvyšší naměřená teplota: 30. 6. (plus 
35,9° C). 

	 Dny, kdy teplota nevystoupila nad nulu – mra-
zivé dny: 14

	 Dny s teplotou nad 30° C: 23
	 Největší denní srážky: 22. 5. (22,1 mm)
	 Srážkový úhrn za celý rok: 513,8 mm
	 Nejvyšší naměřený tlak: 23. 2. (1046,3 hPa)
	 Nejnižší naměřený tlak: 13. 12. (984,6 hPa)
	 Nejsilnější vítr: 10. 3. ve 23.00 hodin, rychlost 

55 km/h
	 První sníh zimy: 12. listopadu 2019

V průběhu roku 2019 byly zaznamenané hned 
tři absolutní rekordy této meteostanice (v provozu 
od 26. 1. 2016). Padla dosavadní nejvyšší namě-
řená teplota, 30. 6. (plus 35,9° C), dále jsme měli 
dosud nejvyšší tlak vzduchu 23. 2. (1046,3 hPa), 
rekord byl ale letos v lednu znovu pokořen (20. 1. 
2020 vystoupal tlak vzduchu na hodnotu 1048 hPa) 
a foukal také nejsilnější vítr, 10. 3. ve 23.00 hodin 
anemometr zachytil poryv o rychlosti 55 km/h.

Pro úplnost údajů ještě dodávám, že další ab-
solutní rekordy meteostanice padly v těchto letech 
a měly tyto hodnoty: Největší denní srážky 11. 8. 
2017 (45,7 mm), nejnižší teplota 11. 1. 2017 v 5:30 
hodin (-20,7° C).

Pro porovnání uvádím také rekordy roku 2018.
	 Nejchladnější týden: 26. 2. - 4. 3. 
	 Nejteplejší týden: 30. 7. - 5. 8. 
	 Nejchladnější den: 28. 2. (prům. denní teplota 

minus 10,19° C)
	 Nejteplejší den: 3. 8. (prům. denní teplota plus 

26,3° C) 
	 Nejnižší naměřená teplota: 26. 2. v 6.00 hod. 

(minus 16,8° C)
	 Nejvyšší naměřená teplota: 3. 8. v 17 hod. (plus 

34,4° C) 
	 Největší denní srážky: 12. 6. (24,4 mm)
	 Nejvyšší naměřený tlak: 1040,9 hPa v noci z 25. 

na 26. 9. mezi 23. hodinou a 1 hodinou ranní
	 Nejnižší naměřený tlak: 30. 10. v 2.30 hod. 

(991.1 hPa) 
	 Nejsilnější vítr: 29. 10. ve 23.30 hod. (50,04 

km/h) 
	 První sníh: 19. listopadu 2018

A pro zajímavost přidávám také absolutní hod-
noty roku 2017. V tomto roce byla nejvyšší teplota 
naměřena 1. srpna v 17.00 hod., bylo to +35,8° C. 
Nejnižší teplota padla 11. ledna v 5.30 hod. ráno, 
kdy bylo naměřeno minus 20,7° C. Nejvyšší srážky 
byly zaznamenány 11. srpna, za jediný den tehdy 
spadlo 45,7 mm a nejsilnější vítr dul 2. března 
v 16.30 hod., to foukalo rychlostí 48 km/h.

Nejnižší naměřená teplota předchozích tří let 
padla vždy v průběhu měsíce ledna či února (minus 
20,7° C v roce 2017, minus 16,8° C v roce 2018 
a minus 14° C v roce 2019). Tak nízko letos zatím 
teploty ještě neklesly a zřejmě už ani neklesnou. 
Oproti minulým zimám, kdy se na našich rybnících 
dalo bruslit a alespoň na několik dní se objevila 
i souvislejší vrstva sněhu, je ta letošní zima jednou 
z nejteplejších a také nejsušších za celou dlouhou 
řadu let. Jaké bude léto a zda budou i letos padat 
teplotní rekordy, zatím lze jen stěží předpovídat, 
podle současného trendu je to ale více než prav-
děpodobné. Řeči některých rádoby „odborníků“, 
že současný ráz počasí je přirozeným klimatickým 
cyklem planety Země, už snad nemůže brát nikdo 
vážně. Spíše by se každý z nás měl zamyslet nad 
tím, jak naší přírodě pomoci, zvážit své nakládání 
s vodou, elektrickou energií, půdou, ovzduším i od-
pady. To vše ovlivňuje to, v jakém stavu planetu 
přenecháme našim potomkům. 

Zpracovala Alice Valsová, zdroj Novinky.cz 
a In-počasí s využitím záznamů meteostanice 

Sedlec-Prčice
Sníh v údolí Českého Meránu loni  několik týdnů poležel, foto Petra Ratajová
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Přehledy teplot naměřených na místní meteostanici v letech 2017 - 2019 v měsících leden a únor a červenec a srpen

Hasiči zvolili nového starostu a velitele
V  neděli 26. ledna proběhla výroční členská 
schůze hasičů okrsku Sedlec-Prčice. Zástupci 15 
dobrovolných hasičských sborů činných na území 
města přišli zhodnotit uplynulý rok, naplánovat rok 
současný a ocenit ty nejvzornější ze svého středu. 
Na rozdíl od předešlých let se ale setkání nekonalo 

Výroční valná hromada hasičů okrsku proběhla v hasičské klubovně SDH Sedlec

v sále hospody U Škrpálu v Prčici, ale tak říkajíc 
na domácí půdě, v klubovně SDH Sedlec. A všichni 
se shodli na tom, že toto rozhodnutí nijak neubralo 
na pohodlí delegátů ani na důstojnosti setkání a na-
víc ušetřilo spolkové pokladně. Zřejmě se touto 
cestou půjde i v následujících letech a klubovny 

hasičů budou hostit výroční okrskové schůze dál. 
Ostatně, do některých hasičských domů bylo v ne-
dávné době investováno nemalé množství finanč-
ních prostředků a toto je také jeden ze způsobů, 
jak odvedené dílo prezentovat.

Pozvání na výroční valnou hromadu přijala sta-
rostka města Miroslava Jeřábková a člen Okresní 
kontrolní a revizní rady OHS Benešov Antonín 
Vovsík. Jednání řídil velitel okrsku Tomáš Seidel. 
Zprávu o činnosti okrsku předložil starosta okrsku 
Josef Zavadil. Ten se však nesoustředil pouze 
na uplynulý rok, ale vzhledem tomu, že rokem 2019 
se uzavřelo celé jedno volební období a dalším bo-
dem programu byla volba nového výboru, zhodnotil 
uplynulých pět let. Vzpomněl ty, kterým byl v letech 
2015 – 2019 udělen titul Zasloužilý hasič, připo-
mněl důležité akce, výročí a události, které v rámci 
okrsku proběhly a na nichž se hasiči podíleli nebo 
je přímo pořádali, vyzdvihl rovněž úspěchy našich 
zástupců v hasičských soutěžích a zmínil i jména 
bratrů a sester, se kterými se hasiči navždy rozlou-
čili. Veřejně ocenil dobrovolné pracovní aktivity 
členů hasičských sborů zaměřené na zlepšování 
životního prostředí, opravy a údržbu hasičských 
zbrojnic a  vyzdvihl práci vedoucích kolektivů 
mladých hasičů. Zaznělo také poděkování radě 
a zastupitelstvu Města Sedlec-Prčice za výbornou 
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spolupráci a stálou finanční podporu hasičských 
sborů, slova díků za obětavost směřovala i k všem 
aktivním členům sborů a členům výjezdových jedno-
tek. Závěrem Josef Zavadil konstatoval, že ve funkci 
starosty Okrsku hasičů Sedlec-Prčice končí a dále 
již kandidovat nebude. 

Josef Zavadil je členem sboru dobrovolných 
hasičů od roku 1970, tedy celých 50 let. V roce 1978 
se stal členem okrsku, roku 1983 byl zvolen do štábu 
výcviku OSH Benešov za Sedlecko (dnešní rada 
velitelů) a roku 1993 se stal starostou Okrsku hasičů 
Sedlec-Prčice. Následujícího roku byl na žádost 
vedoucího odborné rady OSH p. Maříka a se souhla-
sem starosty OSH Petra Vilímka přeřazen do rady 
prevence OSH Benešov a roku 1995 byl zvolen 
jejím vedoucím. Svůj zájem o historii Josef Zavadil 
zúročil i v práci pro hasičské hnutí. Roku 1996 ho 
odborná rada historie jmenovala členem zpraco-
vatelů Hasičské kroniky okresu Benešov v oblasti 
jižní části okresu – Miličínsko, Sedlecko-Prčicko 
a Janovicko. V roce 2011 (11. 11.) se podílel na or-
ganizaci úspěšného setkání zasloužilých hasičů 
okresu Benešov a Tábor v Sedlci-Prčici a v roce 2013 
na jeho popud uspořádal Okrsek hasičů Sedlec-
-Prčice setkání u příležitosti 110. výročí založení 
Župy sedlecké v bývalém sedleckém okrese.

Dalším bodem programu valné hromady hasičů 
byla volba nového výboru okrsku pro volební ob-
dobí 2020-2025. Nekandidovat se rozhodl nejen 
starosta okrsku Josef Zavadil, ale i dlouholetý ve-
litel okrsku Tomáš Seidel, revizor Miloslav Šustr 
a preventář Petr Volek. Delegáti valné hromady 
následně zvolili tento výbor: 
Starosta okrsku: Vlastimil Šíbal (nahradil Josefa 
Zavadila)
Náměstek starosty: Jaroslav Šmejkal
Velitel okrsku: Martin Chocholoušek (nahradil 
Tomáše Seidela)
Zástupce velitele: František Bursík nejml. (vy-
střídal Vlastimila Šíbala)
Jednatel: Miloš Doubrava
Hospodář: Josef Svatoš
Referent prevence: Jiří Zavadil (vystřídal Petra 
Volka)
Člen výboru: Pavel Král
Revizor okrsku: Michal Jeřábek (nahradil Mi-
loslava Šustra)

Ze svých funkcí odstoupili zleva: starosta okrsku Josef Zavadil, velitel Tomáš Seidel a preventář Petr Volek

Novým starostou okrsku byl zvolen Vlastimil Šíbal

Dále valná hromada navrhla na  kandidáta 
na starostu OSH znovu Danu Vilímkovou a jako 
člena OORP a delegáta na VI. sjezdu SH ČMS 
Josefa Zavadila.

Tradiční součástí valné hromady je vždy vy-
znamenání těch nejzasloužilejších bratrů a sester 
za jejich vzornou práci pro hasičskou obec. Ocenění 
v podobě plakety převzala starostka města Miro-
slava Jeřábková „Za dlouholetou podporu hasičů 
okrsku Sedlec-Prčice“ a odstupující starosta okrsku 
Josef Zavadil „Za dlouholetou činnost starosty 
okrsku Sedlec-Prčice 1993 – 2020.“ Členkám SDH 
Kvasejovice Kláře Hulínské a Lucii Pomahačové 
byly předány dárkové poukazy za vzornou repre-
zentaci sboru, města i země v požárním sportu. 
Starostka města převzala také ocenění pro Město 
Sedlec-Prčice v podobě sošky sv. Floriána. Takto 
symbolicky poděkovali hasiči městu za vzornou 
spolupráci. 

V následujícím kolečku diskuzních příspěvků 
zástupci jednotlivých sborů přednesli zprávy o čin-
nosti za rok 2019. Jedním z nejčastějších témat byly 
opravy hasičských domů a zbrojnic. Hasiči se také 
v roce 2019 starali o veřejnou zeleň, odpracovali 
velké množství brigádnických hodin na opravách 
a údržbě techniky, pořádali řadu společenských, 
kulturních, sportovních i vzdělávacích akcí nejen 
pro sebe, ale také pro širokou veřejnost. SDH Nové 
Dvory uspořádal okrskovou hasičskou soutěž, zá-
stupci většiny sborů se zúčastnili smuteční tryzny 
k uctění památky obětí nacismu, uctili také pa-
mátku patrona hasičů sv. Floriána, účastnili se 
školení i specializačních kurzů pro dobrovolné 
hasiče. V rámci sborů pak hasiči pořádali plesy, 
dětské karnevaly, masopustní a lampionové prů-
vody, velikonoční pomlázku, stavěli máje a pálili 
čarodějnice, pořádali dětské dny, ale i mikulášské 

Starostka převzala ocenění pro Město Sedlec-Prčice 
v podobě sošky sv. Floriána

nadílky a rozsvícení vánočních stromů. Výčet aktivit 
dokazuje, že sbory jsou významnými a nezastupi-
telnými hybateli kulturního a společenského života 
v regionu. Připomeňme alespoň namátkově akce, 
které mají v kalendáři města již své pravidelné místo: 
Memoriál Míry Kabíčka pro dětské týmy (SDH 
Sedlec), Memoriál Karla Stibora v pétanque (SDH 
Měšetice), Chobot cup, fotbalový turnaj a Kvasejo-
vický Octoberfest (SDH Kvasejovice), Nohejbalový 
turnaj a dětský den (SDH Chotětice), Anenská pouť 
a turnaj v nohejbale (SDH Přestavlky) Pohádkový 
les (SDH Sušetice), Setkání Uhřic (SDH Uhřice), 
Rozloučení s masopustem a nohejbalový turnaj 
(SDH Vrchotice). SDH Sedlec ve spolupráci s Po-
licií ČR pravidelně pro žáky školy pořádá branný 
den, členové JPO II Sedlec a JPO V Prčice zajišťují 
bezpečný průchod městem při Vítání svatého Mar-
tina, novodvorští hasiči zase pravidelně pořádají 
charitativní sbírky pro nemocné a handicapované. 
Bez hasičů by prakticky zanikl společenský život 
na našich osadách.

Tuto nezištnou práci pro společnost ocenila 
ve svém diskusním vystoupení také starostka Města 
Sedlec-Prčice Miroslava Jeřábková. Poděkovala 
sborům za jejich podíl na rozvoji společenského 
a kulturního života v městském regionu a jednot-
livcům za reprezentaci města na mezinárodní, 
republikové nebo krajské úrovni. Přislíbila rov-
něž i pro letošní rok finanční příspěvek města 
a ujistila hasiče, že ona sama i vedení města budou 
úsilí hasičů o rozvoj v regionu nadále podporovat. 
Starostka také poděkovala odstupujícím členům 
výboru okrsku za jejich dlouholetou práci a nově 
zvoleným popřála mnoho zdaru a úspěchů.

Závěrem valné hromady bylo předneseno usne-
sení a následovala volná rozprava a slavnostní oběd.

Alice Valsová, foto František Vávra

Zástupci jednotlivých sborů přednesli zprávy o čin-
nosti za rok 2019
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Důchodci se scházeli i v minulém roce
Milí čtenáři Našeho domova, také vám ten čas tak rychle utíká? Mně se zdá, že je to docela nedávno, 
kdy jsem vás seznamovala s činností Klubu důchodců, a on už je to rok!

Také letos začátkem ledna jsme se my, členové 
Klubu důchodců Sedlec-Prčice, sešli v hospodě 
U Škrpálu, abychom si připomněli vše, co jsme 
uplynulém v roce zažili, kam jsme se podívali, 
koho jsme si pozvali. Na této první schůzce roku 
2020 jsme mezi námi přivítali také starostku města 
Miroslavu Jeřábkovou a pracovnici informačního 
centra Alici Valsovou.

Loni naším prvním hostem byla Markéta Piš-
ková, která žila několik let v Ekvádoru. Promítla nám 
o této druhé nejmenší zemi Jižní Ameriky obrázky 
a prozradila řadu zajímavostí. Například, že jejím 
středem prochází rovník, ale také vysokohorské 
pásmo And se zasněženými vrcholy činných i vy-
haslých sopek, že se pyšní řadou národních parků 
i krásných písečných pláží, že patří mezi významné 
vývozce banánů, kakaa, kávy, květin i ropy a své 
jméno má odvozeno od španělského slova „ecua-
dor“, tedy „rovník“. Markéta v Ekvádoru žila se 
svým přítelem a dcerou Emičkou v domku na po-
břeží, a to až do chvíle, kdy zemi v roce 2016 postihlo 
silné zemětřesení, a rodina o dům přišla. 

Dalším hostem byl Pavel Šembera, se kterým 
jsme se podívali do Brazílie. Pavel Šembera pracuje 
v zahraničním obchodu a přibližně čtyřikrát do roka 
do této obrovské a rozmanité jihoamerické země 
létá. Tam ve volném čase navštěvuje zajímavá místa. 
Promítl nám krásné fotografie i film a dozvěděli jsme 
se od něho mnoho zajímavého o této nejlidnatější 
zemi Jižní Ameriky. Vyprávěl nám o amazonském 
pralese, největším tropickém deštném pralese světa 
i o nejdelší řece Amazonce. Zájemci si mohli koupit 
i jeho knihu Brazílie: návod k použití, kterou vydal 
v roce 2017.

Jindra Částka nás navštívil celkem třikrát. Nej-
prve jsme se spolu s ním podívali do jihozápadního 
Turecka, kde v antické době bylo centrem oblasti 
starobylé město Efez. Dále nás zavedl na Pamukkale 
neboli bavlněný hrad, světově známou přírodní 
památku zapsanou na seznam světového dědictví 
UNESCO. Svah pokrytý sněhově bílým travertinem 
skutečně vzhledem připomíná kopec nebo hrad 
z bavlny. Představil nám ale i zdejší dílny, ve kterých 
se tkají legendární orientální koberce. 

Druhou zemí, kterou jsme s Jindrou navštívili, 
byla Malta. Součástí besedy byl i krátký film o tomto 
ostrovním státě ve Středozemním moři. Jde o nej-
menší členskou zemi Evropské unie. I zde lze spatřit 
vyhlášené přírodní zajímavosti. Do března roku 
2017 to bylo například i známé Azurové okno – obří 
skalní oblouk, který se však zřítil do moře. Jindra 
ho naštěstí ještě zastihl neporušený.

Třetí zemí, o které nám Jindra vyprávěl, byla 
Kréta – ostrov antických bohů, kde na každém kroku 
narazíte na archeologické lokality a památky. Krét-
ské hory zase lákají záplavou květů a vůní a horské 
vesnice chutnou kuchyní. 

Bezpečnost pro seniory nám přišel přednášet 
policista Karel Dvořák. Senioři patří mezi nejo-
hroženější skupinu, která je cílem útoků různých 
podvodníků, či zlodějů. Pan Dvořák vycházel přímo 
ze své policejní praxe, upozornil na nejrůznější 
rizika, poradil, jak jim předcházet a vysvětlil, jak 
se chovat v různých problematických situacích. 
Z poutavé přednášky jsme si odnesli mnohé dobré 
rady a doporučení. 

Každoročně navštěvujeme ochotnické předsta-
vení v Sedlčanech. Tentokrát spolek divadelních 

ochotníků nastudoval komedii 60’S aneb Šedesátky. 
Prostřednictvím hudební komedie s dobovými pís-

ničkami jsme si spolu s herci zavzpomínali na éru, 
kdy se zdálo všechno možné a slova jako pravda 
a láska ještě nebyla vulgárními výrazy. Po vydaře-
ném představení jsme zajeli na výbornou večeři 
do Měšetic ke Kardovům. 

Naše první cestování bylo na Hobby do Českých 
Budějovic. Je to náš oblíbený veletrh. Uskutečnili 

Na výletě v Ondřejově
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jsme ho ve spolupráci se svazem postižených civi-
lizačními chorobami a moc dobře jsme věděli, že 
si tu na své zase přijdou jak pěstitelé a zahrádkáři, 
tak i kutilové. Každého tam něco upoutá, kytička 
do okna, keřík na zahradu, sadba nebo nějaká po-
můcka do dílny či kuchyně. 

Další naše cesta byla do Ondřejova na hvězdárnu. 
Průvodcem nám byl pan Bezouška. Dozvěděli jsme 
se od něho, že hvězdárnu nechal roku 1905 postavit 
továrník J. Frič a roku 1928 ji věnoval Českosloven-
skému státu. Historická kopule hvězdárny slouží 
v současné době jako muzeum, ve verandě muzea 
V. Šafaříka je umístěn tubus Fričova dalekohledu, 
jehož optika je více než 150 let stará, ale je stále 
funkční. Okolí hvězdárny je koncipováno jako 
arboretum se vzácnými keři, dřevinami a řadou 
moderních plastik i secesních budov.

Tradičně jsme na  jaře zváni na  sportovně 
charitativní akci Běh naděje, běh proti rakovině, 
kterou pořádá TJ Sokol Sedlec-Prčice. Program 
byl zahájen v kulturním sále ZŠ, kde nám děti ze 
ZŠ zahrály divadlo Naše zahrádka, po něm nám 
byl promítnut film místní spartakiáda v roce 1985 
a s rehabilitační pracovnicí jsme si protáhli tělo. 
Před budovou školy pak v podání žáků našich škol 
probíhaly ukázky aerobiku a gymnastiky, zpívalo se 
tu a recitovalo. Následoval start samotného běhu, 
za jehož absolvování byl každý odměněn sladkostí 
a nápojem. Po skončení běhu byl vyhlášen nejstarší 
a nejmladší účastník akce a věkový rozdíl 86 let byl 

spolky

skutečně úctyhodný. Na závěr příjemného a vy-
dařeného odpoledne proběhla v kulturním sále 
prezentační soutěž žáků 8. a 9. ročníků na téma 
Tady bydlím já.

Na poslední schůzce klubu před prázdninami 
nás navštívila geoložka Marie Kovalová a přinesla 
s sebou vrbové proutky a kovové virgule. Nejprve 
jsme zkoušeli podle jejích rad najít vodu přímo v sále 
restaurace, ale moc se nám to nedařilo. Proto jsme 
se vydali ven, na náměstí a byli jsme překvapeni, 
jaký máme talent. Většině z nás se virgule hýbala! 

Jedním z nejoblíbenějších zájezdů je návštěva 
výstavy květin v Čimelicích. Tak krásně a vtipně 
naaranžované skleníky různými druhy květin 
a zeleniny nikde jinde nevidíte. Nakoupit si přitom 
můžeme keramiku, stromky, keře, květiny, sadbu 
i semena – nikdo neodjede s prázdnou.

Po prázdninách pro nás Eva Roztočilová připra-
vila tradiční výlet do Prahy a opět se nám strefila 
do vkusu. Nejprve jsme se podívali do Kinských 
sadů, do letohrádku Kinských, kde jsme se ko-
chali lidovou tvořivostí zastoupenou malovanými 

truhlami, skříněmi, sbírkou krojů, talířů a dalších 
předmětů. Po dobrém obědě jsme navštívili klášter 
sv. Gabriela včetně kostela sv. Panny Marie, kde 
nás provázela bývalá paní hraběnka. Potom se 
nás ujal pan Bezouška a vyjeli jsme spolu s ním 
lanovkou na Petřín. Provedl nás kolem petřínské 
rozhledny, bludiště, prošli jsme růžovým sadem 
a náš průvodce nám o každém místě řekl mnoho 
zajímavého. Den se nám vydařil, procházka to byla 
krásná, ale také náročná a domů jsme se vraceli 
spokojení a unavení.

Paní Věra Kapková nám vyprávěla o Vítkovcích, 
pánech z Růže, kteří ve středověku patřili k nej-
silnějším domácím rodům. V loňském roce jsme 
si připomínali 850 let od první zmínky o prvním 
z nich, Vítkovi I. z Prčice.

Literární pásmo, které již tradičně připravily 
paní Růžena Šmejkalová s Ludmilou Bursíkovou 
a na harfu je měl doprovázet pan Ladislav Míšek 
z Vrchotic, nakonec dopadlo trochu jinak. Pan Mí-
šek se pro jiné povinnosti omluvil a ze zdravotních 
důvodů se omluvit musela i paní Šmejkalová. Tak 
přednes krásných básní Jaroslava Seiferta ze sbírky 
Píseň domova zbyl na paní Bursíkovou. 

Posledním naším hostem byla rehabilitační spe-
cialistka Jana Pešková. Protože mnoho starších 
lidí trpí bolestmi páteře, přišla mezi nás, aby nám 
poradila, jak páteř šetřit. Ukázala nám praktická 
cvičení, doporučila i fungující pomůcky, například 
teleskopické hole pro turistiku, takzvané Nordic 
Walking, a hned nám i předvedla, jak nastavit jejich 
výšku i jak s nimi správně chodit.

Na začátku prosince proběhla naše poslední 
schůzka, na které jsme si vyprávěli vtipy a veselé 
příběhy. Uspořádali jsme rovněž tradiční sbírku 
na televizní Adventní koncerty, které již 29 let po-
máhají neziskovým organizacím ve všech regionech 
České republiky. Mezi sebou jsme vybrali a následně 
i odeslali 2500 korun. Než jsme se rozešli, popřáli 
jsme si k nadcházejícím Vánocům i k novému roku 
mnoho zdraví, klidu a pohody.

Chtěli bychom poděkovat radě a zastupitelstvu 
města za finanční podporu, díky níž náš klub může 
i v tomto roce plánovat svá setkání, výlety a besedy. 
Jak řekl Jan Werich: Přátelství je součást lidského 
štěstí. Tak mnoho štěstí v roce 2020. 

Jaroslava Valentová, předsedkyně Klubu 
důchodců Sedlec-Prčice

Pravidelně důchodci pořádají výlety do Prahy

Oblíbená je i návštěva výstavy květin v Čimelicích
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Emeritní učitel a regionální historik Miroslav Fiala napsal už celou řadu článků vracejících se do hluboké i zcela nedávné historie našeho kraje. 
Je také autorem většiny hesel k významným historickým výročím otištěných v kalendářích, které v minulých letech město vydávalo. V letošním 
roce kalendář nevyjde, Miroslav Fiala – věren zaběhlé tradici – přehled významných událostí přesto vypracoval. A protože se i tentokrát při tvorbě 
některých hesel rozepsal trochu obšírněji, budeme i v roce 2020 jeho ucelené články zveřejňovat v rámci rubriky Z historie města a kraje.

Prokletí uhřických pánů

Uhřická tvrz 

K uhřickému statku patřily v bouřlivém 17. století 
kromě tvrze, vsi a poplužního dvora s pivovarem 
a mlýnem také tvrz a ves Libenice s poplužním dvo-
rem, kmetcí statky v Bolešíně, Záhoří, Moníně, 
Božetíně, Hatově a Poradkově, Horní a Dolní 
Dobřejov, Záběhlice a Dvorce s krčmou. Vlastní-
kem byl Bedřich (Fridrich) z Bílé, který pocházel 
ze starého německého rytířského rodu. Tento rytíř 
byl horlivým protestantem. V době stavovského 
povstání (1618–1620) byl členem direktoria 
českých stavů, dříve působil jako císařský rada, 
za vlády krále Fridricha Falckého vykonával post 
purkrabího hradeckého kraje. Roku 1618 prodal 
Uhřice, ve kterých se nikdy nezdržoval, Petru Pavlu 
Hozlaurovi z Hozlau za 16.500 kop gr. míš. Peněz ale 
příliš neužil. Za svou účast na stavovském povstání 
proti králi Ferdinandu II. byl jedním z poprave-
ných českých pánů na Staroměstském náměstí 
21. června 1621.

Nový majitel Uhřic se ze svého majetku také 
dlouho neradoval. Na vlastní kůži zakusil, jak je 
Štěstěna někdy vrtkavá. Po bitvě na Bílé Hoře pobý-
val v Táboře, který byl v té době ve válečném stavu 
s císařskými. Jako jedno z mála českých měst se 
Tábor hrdinně bránil nepříteli. A protože Hozlauer 
byl v podezření, že drží s Habsburky, dostal se tu 
do vězení. Když se táborská posádka císařským 
konečně 18. listopadu 1621 vzdala, Hozlauer už 
ve vězení zemřel. Ačkoliv se proti císaři nikterak 
neprovinil, byl královským prokurátorem při hrdelní 
komisi obviněn a uhřický statek mu byl zabrán. 
Po roce byl Hozlauer od žaloby sice osvobozen, ale 
jeho majetek byl přesto konfiskační komisí prodán, 
a to panu Zdeňku Lvu Libštejnskému z Kolovrat 
za odhadní sumu 10 572 kop gr., míš. Nový majitel 
platil dlouhou mincí (znehodnocenou). 

Podle nařízení komory české z 12. května 1623 
měl sice Libštejnský Hozlauerově vdově Veronice, 
rozené z Ptení, majetek vrátit, nic na to ale nedbal 
a skupoval další konfiskáty. Například majetek Jana 
nejmladšího Měděnce z Ratibořic, majitele Dobro-
šovic, který se zúčastnil volby Fridricha Falckého 
českým králem a byl za to odsouzen ke ztrátě dvou 

třetin majetku. Libštejnský koupil Dobrošovice 
roku 1623 za odhadní sumu 3036 kop.

Další pán, Mikuláš mladší Měděnec z Ratibořic, 
majitel Kvasejovic a části Malkovic, Martinic, Zá-
hoří a Stuchanova, měl rovněž tu smůlu, že zemřel 
v Táboře. A protože se Tábor tou dobou počítal k ne-
příteli, byl i jemu majetek zkonfiskován. Omylem 
byl zabaven i poplužní dvůr v Bolechovicích, který 
patřil jeho vdově Anně Kateřině z Vesce. Zdeněk 
Lev Libštejnský to vše koupil za odhadní cenu 
2392 kop míš. 

Za 35.000 kop koupil také panství Sloup v se-
verních Čechách konfiskované Volfovi ze Solhauzu, 
které tvořilo 12 vesnic. Panství se mu zalíbilo, při-

Císařský polní maršál Baltasar Marradas i Vich

z historie

koupil tedy ještě sousední statky Svojkov a Kono-
jedy. Během třicetileté války (roku 1639) Švédové 
vedení generálem Johanem Banérem skalní hrad 
Sloup dobyli a vypálili. Od té doby na něm pobývali 
jen poustevníci. Postupně se jich tu vystřídalo šest.

Zdeněk Lev Libštejnský z Kolovrat pocházel 
ze starobylého českého rodu, ve znaku měl orlici 
se štítkem na prsou. Jako první Kolovrat byl roku 
1624 povýšen císařem do hraběcího stavu. Zá-
roveň byl jmenován hejtmanem Litoměřického 
a Boleslavského kraje, císařským radou, později 
i podkomořím české královny. Kromě vojenské 
kariéry byl jako horlivý katolík ustaven reformač-
ním komisařem, to znamená, že násilně obracel 
obyvatelstvo na katolickou víru. 

Jeho přísnost, hrabivost a fanatickou zbožnost 
zakusila mnohá česká města, například Rokycany. 
Kronikář zaznamenal, že když tamější měšťané 
nechtěli 20. prosince 1624 přistoupit ke katolické 
církvi, začal je odsuzovat na šibenici, na kolo, na ro-
žeň i do samotného pekla, div prý zlostí nepukl. 
Druhý den běhal s holí po domech, všechny bil 
a do kostela hnal. Předního měšťana Jana Šťastného 
tloukl holí u oltáře, až zkrvavěl. Jeho manželku 
zavřel a majetek zabavil. Václavu Krocínovi vytrhal 
šedivou bradu a rozházel po kostele. Nakonec mu-
seli všichni podepsat prohlášení, že „panu Zdeňkovi 
z Kolovrat za své spasení děkují a náboženství ka-
tolické dobrovolně prostřednictvím pana hraběte 
přijímají“.

Podobným ukrutným způsobem řádil Zdeněk 
Libštejnský, kterému se tehdy přezdívalo „Spasitel“, 
i v Českém Dubu, na Grabštejně, v České Lípě, 
Mimoni, Zákupech a Poličce. V Jablonném opět 
lidi bil a pouta byla jeho donucovacími prostředky. 
Všechny luteránské knihy, které shledal po městě, 
nechal spálit, stejně tak Husovy obrazy.

Libštejnský byl dobře zapsán u císaře. Kromě 
toho si pilně dopisoval s mladým Slavatou, který 
byl ve Vídni dvořanem, aby se správně orientoval 
v situaci. Zřejmě znal verše ze staré prachatické 
radnice, které mají nadčasovou platnost:

„Právo k pavučině se přirovnává,
již brouk proráží, muška v ní zůstává.“
V té době se jako vojenský velitel dostal do Tře-

boně, kterou 16. března 1622 dobyl císařský polní 
maršál Baltasar Marradas i Vich – španělský šlech-
tic a rytíř Maltézského řádu. V Třeboni zbylo ještě 
všelicos po posledním Rožmberkovi Petru Vokovi. 
Libštejnský si dobře prohlédl zámek a pak sebral 
vše, co se mu hodilo, ačkoliv se jednalo o vlastnictví 
samotného císaře: nábytek, šaty, cínové, mosazné 
a železné nádobí, ložní a stolní prádlo, obrazy, 
sochy, gobelíny, mapy zemí, plány měst a bitev. 
Z lusthauzu vzal překrásnou tabuli, židle a stolice 
potažené sametem, vzal i 60 úlů. Vše nechal naložit 
asi na sto vozů a dopravit na svůj statek v Uhřicích. 
Jen hudební nástroje dal odvézt do Jindřichova 
Hradce jako dar mladému panu Slavatovi.

Celý rok tak prý řádil. Jeho drancování charakte-
rizuje i to, že nechal vytrhat a odvézt železné mříže 
z oken. Zřejmě nabyl přesvědčení, že po jeho půso-
bení jsou už zbytečné. I zařízení zámecké lékárny 
opatřené vzácnými medikamenty a nádobím ne-
uniklo jeho pozornosti, ani rožmberská zbrojnice.

O knihovnu neměl Maradas zájem a opatřil ji 
pečetěmi. To byla pro Kolovrata malá překážka, 
když nebylo možno vstoupit dveřmi, zůstala mož-
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nost vlézti oknem. Zájem o rožmberskou knihovnu 
měla i Kolovratova manželka, kromě damaškových 

záclon si vybrala řadu knih s vzácnými vazbami 
pobitými stříbrem a zlatem. Pak dostal Libštejnský 
z Kolovrat 3.500 kop z pokladny panství a Třeboň 
opustil. Nejvíc ho mrzelo, že řada připravených vozů 
zůstala prázdná, protože v pokojích už nic nenašel.

Na rozhodnutí komory české, že má vrátit Uhřice 
vdově po Hozlauerovi, hrabě Zdeněk Libštejnský 
pranic nedbal. Rodina měla obsazené strategické 
funkce, jeho bratr Jindřich byl nejvyšším sudím, 
nejvyšším komorníkem a nejvyšším hofmistrem 
zemským. Sám Zdeněk Libštejnský se v roce 1623 
stal císařským radou a komořím. V letech 1623–
1629 zastával úřad hejtmana Litoměřického kraje 
a posléze i Boleslavského kraje. Kariéru završil 
jako nejvyšší zemský podkomoří (1638–1640), 
který měl na starosti příjmy z věnných měst. Uhřice 
proto nevrátil, ale s Kvasejovicemi a Dobrošovicemi 
prodal za 20.000 kop grošů míšeňských (4.000 kop 
tak vydělal) Barboře Šeitlerové, měšťance Menšího 

města pražského. Ta je po roce vdově po Hozlauerovi 
už vrátit musela.

Zdeněk Lev Libštejnský z Kolovrat byl dvakrát 
ženatý. Nejdříve si vzal Helenu Elišku Berkovou 
z Dubé a Lipé, která tragicky zemřela cestou z Kono-
jed do Prahy, když byla přepadena loupežníky a za-
vražděna. Podruhé se oženil s Kateřinou z Vrtby († 
po 1652). Z druhého manželství se narodily dvě děti. 

Hrabě Zdeněk Lev Libštejnský z Kolovrat, ma-
jitel Uhřic, se konce třicetileté války nedočkal. Ze-
mřel 24. února 1640. Závětí určil hlavním dědicem 
svého majetku jediného syna Václava Františka, 
člena jezuitského řádu. Manželku zabezpečil dva-
ceti tisíci kop grošů, vsí Polevskem a zámečkem 
Konojedy pod hradem Sloup. Kateřina se po smrti 
manžela znovu provdala za Jiřího Petra Kokořovce 
z Kokořova († 1650). Po celý zbytek života šetřila, 
protože sloupské panství pro dluhy po manželovi 
propadlo věřitelům a ona je musela koupit zpátky.

Expozice zámku Třeboň. Zdeněk Lev Libštejnský ho 
v roce 1622 vyraboval a vše cenné odvezl do Uhřic

Zimní jídelníček – co byste o něm měli vědět
Ekorada na měsíc únor

Přemýšleli jste někdy nad tím, že my Češi (re-
spektive my, obyvatelé mírného pásu) se během 
roku dokážeme vyrovnat s poměrně extrémními 
změnami počasí? Se zimními minimy minus 20° C 
a letními maximy okolo plus 30° C je to celých 50° 
rozdíl! Dnes už na nás tyhle změny tolik nedoleh-
nou, protože jsme vymysleli spoustu vychytávek, 
jak si od takových extrémů oddechnout: topení, 
klimatizace, domácí bazény, dovolená v tropech, 
kvalitní ošacení a obutí. Ale přece jenom je tu něco, 
s čím nám ani ty nejlepší vynálezy nepomohou. 
Něco, co si za staletí zvyklo, že v zimě je všechno 
úplně jinak než v létě. A cože to je? Naše trávení!

Abychom pochopili, jak může trávení souviset 
se změnami ročních období, musíme se podívat 
zpátky do minulosti, do dob, kdy byla většina lidí 
odkázána na vlastní políčko a hospodářství. Čeho se 
jim během roku dostávalo? Od jara to byla hojnost 

listových zelenin, poté v létě nastoupilo ovoce a ze-
lenina, na podzim se přidaly obiloviny, brambory 
a ořechy a v zimě byli naši předci odkázáni na zásoby 
z léta a podzimu, případně na maso. Samozřejmě 
to neznamená, že lidé na jaře jedli pouze listovou 
zeleninu (měli přece celoroční zásoby obilovin 
a luštěnin) – ale že právě na jaře, ne na podzim, 
ne v zimě, se saláty a čerstvé bylinky konzumovaly 
v daleko větší míře. A přesně na tohle jsme pořád 
ještě přizpůsobení my, představte si to! 

Každý z nás si určitě všiml, že od podzimu jeho 
tělo začne hezky syslit kalorie, „ukládat na zimu”, 
což se obvykle projeví příbytkem na váze. Někteří 
cukrovkáři možná zaregistrovali, že při stejném 
jídelníčku mají na podzim vyšší hladiny cukru 
v krvi než na jaře (ostatně právě cukru bychom 
se měli přes zimu vyhýbat nejvíc). Potřeby těla se 
koneckonců poznají i na tom, na co obvykle máme 
chuť, když přijdeme z venku: málokdo se po zimní 
lyžovačce s chutí zakousne do lehkého salátu a ra-
ději sáhne po husté polévce. Ano, naše tělo pořád 
ještě vnímá roční doby, přizpůsobuje se jim a také 
potřebuje právě takové jídlo, jaké mu po tisíciletí 
dávali naši předci. Ale ne všechny příklady jsou tak 
jasné jako salát a polévka. Jak tedy poznat, na čem 
postavit svůj zimní jídelníček? Obecná odpověď 

Z uskladněné zeleniny lze uvařit například dobrou 
dýňovou polévku

je snadná: sezónní potraviny vám vždy zaručeně 
udělají nejlépe.

No a tím už se dostáváme k nejlepšímu nako-
nec: totiž že to, co je nejlepší pro nás, je zároveň 
nejlepší i pro životní prostředí (nehledě na to, že 
tím ušetříme spoustu peněz). A to je super, ne? 
Když v zimě omezíme konzumaci rajčat, salátů 
či tropického ovoce, prospějeme nejen sobě, ale 

Růžičková kapusta je mezi zimní zeleninou královnou

také snížíme produkci skleníkových plynů, pro-
tože podobné potraviny se buď pěstují pod umělým 
osvětlením, nebo dovážejí na velké vzdálenosti. 
Milovníci čerstvé zeleniny ovšem nemusí truchlit, 
protože i v zimě lze vykouzlit mnoho zázraků s po-
užitím mrkve, brambor, červené řepy či vitaminy 
nabitých čerstvých klíčků. A co všechno v kuchyni 
dokážeme připravit z pórku, celeru, dýní či kapusty! 
Tak oprašte kuchařku po prababičce, tu italskou si 
nechte zase na léto – a s chutí do toho!

Eliška Kuťáková - Středisko environmentál-
ního vzdělávání, výchovy a osvěty Českého svazu 

ochránců přírody Vlašim
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Stalo se před lety
Kulatá výročí na únor 2020 

Soutěžíme s Naším domovem
Začátek letošního roku lze jen stěží označit za zimní. 
Na krajinu dosud spadlo jen minimum sněhových 
vloček a ani teploty neodpovídají tomuto ročnímu 
období. Lyžaři, bruslaři a všichni, kdo se těšili 
na zimní radovánky, letos zřejmě ostrouhají, po-
časí hraje do not spíš silničářům a energetikům. 
Mnout ruce si ale mohou i turisté, kteří pro své 
toulky po přírodě musejí jen obout o něco pevnější 
boty, aby je na rozmáčených cestách nezaskočilo 
nějaké to blátíčko. Ale to už k turistice patří. 

V minulém vydání Našeho domova jsem vás 
zavedla do Střezimíře, tedy do kopců, tentokrát 
ale zůstaneme pěkně v údolí Českého Meránu. Ves-
nička, do níž se podíváme, nese vskutku zvláštní 
jméno, které může nejedné hospodyňce nahánět 
husí kůži. Věřte však, že jeho dnešní význam je 
na hory vzdálen tomu původnímu – „ouklad“. 
V minulosti tu stávalo několik selských statků, 
které patřily jesenickým Růtům z Dírného a rytí-
řům z Nového Dvora. Růtové prodali své usedlosti 
v roce 1526 Janovi Kalenicovi z Kalenic, který je 
připojil k Nedrahovicům. Témuž Kalenicovi roku 
1537 prodala své statky také Lidmila z Nového 
Dvora. Tím se majetek spojil. Jen na jednom statku 
zůstali hospodařit až do konce 18. století vladykové 
z Drástu. K vesnici náležel rovněž Lipský mlýn ležící 
na Sedleckém potoce, který roku 1797 vyhořel, 
a kroniky připomínají také zdejší výsadní krčmu. 

Největší, poplužní, dvůr patřil Bohuslavovi Mi-
trovskému z Nemyšle a později jeho dceři Kunce 
Malovcové z Nemyšle. V roce 1565 ho koupil La-
dislav Lobkovic za 175 kop gr. čes., v kupní listině 
jsou jmenovány i dva rybníky – Jezero o dvou hrá-
zích a rybník V březinách (oba leží severozápadně 
od osady). Jedním z posledních majitelů největšího 
statku v okolí se stal Josef Budka, který byl řadu 
let nedrahovickým kronikářem. Kroniku převzal 
od rodiny Bartáků (Josef Barták z Kamenice byl 
významná osobnost celého kraje). Zmíněné rodiny 
Budků, Bartáků, ale také Parezů a Peterků patří 
k vůbec nejstarším rodům na Sedlčansku.

Ačkoli vesnička je to opravdu velmi malá, v roce 
1843 ji tvořilo pouze 5 čísel a žilo zde 42 obyvatel, 
byla zde roku 1912 postavena škola (v obci se ale 
učilo již od roku 1898). Nejprve to byla škola jed-
notřídní, od roku 1915 pak dvoutřídní, jejíž budova 
stojící v rozlehlé zahradě, jak píše Čeněk Habart: 
„… podobá se slušné vile“. Ostatně „slušná vila“ 
je to dodnes, a že šlo o obecní školu, připomíná 
busta Jana Amose Komenského nad vchodem i ci-
tát „NÁRODY NEHYNOU, DOKUD ŠKOLY 
MAJÍ“ v průčelí. 

Před osadou na jižní straně stojí starodávná boží 
muka. Významnou památkou je i prastará lípa, či 
spíše její torzo. Její hlavní větve byly sraženy při velké 
vichřici v roce 1939, kmen postupně odumíral, až 

padl na zem. Z kořenové části však vyrůstá nový 
strom. K lípě se váže pověst, že zde kázal Mistr 
Jan Hus. Stranou od lípy se vzpíná několik set let 
starý kříž a na návsi si osadníci v roce 1887 pořídili 
kamennou zvoničku. V přední straně má obvyklý 
zasklený výklenek s mariánskou soškou a nahoře 
zvonek. Vedle zvoničky je ještě železný kříž na žu-
lovém podstavci s letopočtem 1880. 

Teď už máte všechny potřebné indicie, abyste 
poznali, kam vedly naše únorové toulky. Vaše od-
povědi očekávám do konce měsíce na známých 
telefonních číslech a adresách. Však vy už víte, 
jak na to. 

A ještě vám prozradím jméno výherce lednové 
hádanky. Je jím paní Anna Zelenková z Petrovic. 
Gratuluji.

Alice Valsová

	 1. 2. 1910 dobrovolně opustil pozemský svět 
(zastřelil se) v necelých 40 letech Antonín Slaví-
ček, malíř, mistr v zachycení světla a stínu, který 
vyšel z náladového realismu Mařákovy školy. Stal 
se uznávanou vůdčí osobností umělců generace 
devadesátých let a osobitým představitelem českého 
impresionismu. Antonín Slavíček nikdy nechtěl být 
zařazován do žádného směru, vždy dbal na svou 
individualitu. Nejobdivovanější je jeho obraz U nás 
v Kameničkách. Namaloval ale i mnoho dalších, 
s podobnými náměty. Nicméně byl i zasvěceným 
malířem krásné Prahy. 
	 4. 2. 1820 (někdy uváděno 5. 2. 1820) byla 
ve Vídni pokřtěna Barbora Novotná, nemanželské 
dítě Johany Terezie Novotné, které mělo být 14 let. 
Ve skutečnosti to byla její 22letá sestra, která se brzo 
provdala za kočího Jana Pankla. Pankl Barborku 
„legitimoval“ a tak se z ní stala Barbora Panklová. 
Hezké dětství prožila v Ratibořicích. Roku 1837 
byla provdána za Josefa Němce (1805-1879) a byla 
z ní Božena Němcová, naše slavná spisovatelka. 
Datum jejího narození a hlavně původ jsou do-
sud zahaleny tajemstvím. Teorií o tom existuje 
několik. Nejnovější je, že by mohla být vnučkou 
španělského malíře Francisca Goyi (1746-1828) 
a Marie del Pilar Theresy Cayetany, 13. vévodkyně 
z Alby (1762-1802). Fakta pro tuto teorii ale také 
chybí, stejně jako pro ty ostatní. 
	 6. 2. 1920 zemřela v Jičíně 78letá Theodora 
Němcová, dcera spisovatelky Boženy Němcové. 
Vůbec se své matce ničím nepodobala a ta ji zřejmě 
moc ráda neměla, před ní dávala přednost třem 
synům. Dora se po studiu vyšší dívčí školy stala 
učitelkou. Po smrti matky (1862), o níž do poslední 
chvíle pečovala, si našla učitelské místo v Jičíně. 
Nikdy nevyhledávala společnost, pouze účinkovala 
v pěveckém sboru. Kolem padesátky si nechala 

Dora postavit v Jičíně vilu podle projektu Dušana 
Jurkoviče (přestože se proto musela zadlužit). Vila 
stojí v Jičíně dodnes.
	 7. 2. 1920 v  Irkutsku byl zastřelen 45letý 
Alexandr Kolčak, ruský admirál, jeden z vůdců 
„bílých“ v ruské občanské válce. „Rudým“ ho 
vydali Čechoslováci, aby jim byl povolen průjezd 
po transsibiřské magistrále Irkutskem, který „rudí“ 
drželi. Andrej Kravčuk natočil v roce 2008 o Kol-
čakovi film Admirál.
	 8. 2. 1990 zemřel 82letý Georges de Mestral, 
švýcarský inženýr a vynálezce suchého zipu. Im-
pulsem pro vynález byly hlavičky rostlin, které se 
mu zachytávaly na kabát a také na srst jeho psa. 
Po důkladném rozboru rostlin pod mikroskopem se 
rozhodl vyrobit obdobné háčky synteticky – a suchý 
zip byl na světě. 
	 9. 2. 1920 byla uzavřena Špicberská dohoda, 
která přiznala Norsku svrchovanost nad Špic-
berky. Mezinárodní dohoda přiznává Norsku vládu 
nad tímto územím s podmínkou, že musí zůstat 
demilitarizované. Podle dohody též mohou občané 
zemí, které se staly signatáři dohody, využívat ne-
rostné bohatství Špicberků (dohodu podepsalo 
i bývalé Československo). Díky této dohodě zde 
mohla zůstat osada Barentsburg se stálým ruským 
osídlením. Na Špicberkách funguje od února 2008 
mezinárodní uložiště semen.
	 11. 2. 660 př. n. l. podle tradice vznikl japonský 
stát. Byl to údajně první den prvního lunárního 
měsíce a toho dne nastoupil na trůn první japon-
ský císař Džimmu (Jimmu) – zakladatel dynastie. 
11. února Japonci dodnes slaví svátek – založení 
japonského státu.
	 13. 2. 1960 zemřel 83letý František Lexa, fi-
losof, zakladatel české egyptologie, který přispěl 
k založení našeho egyptologického ústavu. Ústav 
byl založen pod názvem Československý egyptolo-
gický ústav FF UK v roce 1958. O rok později bylo 
založeno pracoviště v Káhiře. Od založení ČEgÚ 
do své smrti v roce 1971 vedl ústav Zbyněk Žába 

(1917-1971), žák Františka Lexy. Podnětem k za-
ložení ústavu byla akce UNESCO v oblasti dnešní 
Asuánské přehrady. Ústav zde prováděl záchranný 
výzkum Núbijských památek na dvou úsecích nil-
ského údolí asi 50 km dlouhých. 
	 14. února, na sv. Valentýna, se mnohde ve světě 
slaví svátek zamilovaných, kteří si tento den posílají 
dárečky nebo aspoň psaníčka. Údajně tohoto dne 
kolem roku 270 (někdy je udáváno 269, jindy až 
273) zemřel mučednickou smrtí svatý Valentin, 
římský kněz, který se stal patronem zamilovaných. 
Zabit byl proto, že přes císařský zákaz oddával před 
válečnými taženími římské vojáky s jejich dívkami. 
Jiná pověst vypráví, že se zamiloval do slepé dívky, 
vrátil jí zrak, ale její rodina této lásce nepřála a Va-
lentina nechala zabít.
	 14. 2. 2010 zemřel v 89 letech Dick Francis, 
britský žokej, novinář a spisovatel detektivních 
románů. Roku 1939 narukoval do Královského le-
tectva a ve druhé světové válce byl nejprve leteckým 
mechanikem, později pilotem bombardéru. Roku 
1948 se stal profesionálním žokejem, kterým byl až 
do roku 1956. Pak se stal sportovním novinářem 
a od roku 1962 už jen psal knihy. 
	 17. 2. 1600 byl po rozhodnutí inkvizičního tri-
bunálu v Římě upálen 52letý Giordano Bruno, 
dominikánský mnich, jeden z nejvýznamnějších 
renesančních filosofů, spisovatel, básník a ast-
ronom. Oceňoval svobodné myšlení a posmíval 
se přehnané zbožnosti. V roce 1572 byl vysvěcen 
na kněze. Poté začal působit jako duchovní. Inkvi-
zice ho už ale sledovala, opustil klášter a stal se 
potulným filosofem. V roce 1579 se usadil v Ženevě 
a v místní tiskárně se stal kurátorem. Nepřijal však 
víru zdejších kalvinistů, pokračoval proto v cestě 
do Francie. Usadil se v Toulouse, kde dva roky na to 
získal hodnost profesora a věhlas svými filosofic-
kými přednáškami. Válka ho vyhnala do Paříže, 
kde ho uvítal král, ale universita mu nakloněna 
nebyla, tam vládli katolíci. Odešel tedy do Anglie, 
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Moudro na tento měsíc:
Život je příležitost, chop se jí. 

Postava pana Magoria (hraje Dustin Hoffman) 
ve filmu Říše hraček

kde vládla královna Alžběta I., která Giordana ob-
divovala a ráda s ním rozmlouvala. V Anglii vznikla 
řada jeho významných děl. Roku 1593 uspořádal 
na půdě Oxdordu přednášku, v níž přednášel o tom, 
že ani Slunce není středem vesmíru, je hvězdou, 
centrem pouze jedné části vesmíru. Vesmír je 
nekonečný a skládá se z nekonečného počtu ta-
kovýchto částí. Tím předběhl svou dobu o celá 
staletí. Toto však už bylo pro oxfordské profesory 
nepřijatelné. Podobně tomu bylo i na dalších jeho 
zastávkách. Roku 1588 pobyl půl roku v Praze. 
Vydal tu dvě díla, z nichž jedno bylo věnováno císaři 
Rudolfovi II. Z Prahy jel do Německa, i zde před-
nášel vlastní hodnocení jednotlivých filosofických 
názorů a opět se stal vyhnancem. Na podzim 1591 
se vrátil do Itálie, kde byl v době své nepřítomnosti 
prohlášen za kacíře. Přijal pozvání bohatého benát-
ského patricie Moceniga, ten však roku 1592 vydal 
Giordana inkvizici. Byl převezen do Říma a uvěz-
něn. Celých šest let připravovalo Svaté oficium 
inkviziční proces s Brunem. Bylo shromážděno 
velké množství materiálů proti němu. Ty byly ozna-
čeny jako kacířské, protože odporovaly katolické 
víře. Byla mu poskytnuta možnost odvolání, což 
kategoricky odmítnul.
	 18. 2. 1980 zemřel 59letý Václav Lohniský, 
režisér a oblíbený herec. Zvlášť ho proslavily výrazné 
vedlejší role. Často byl obsazován do rolí záporných, 
podlézavých a úskočných jedinců. Vyhublý herec 
s vysokým čelem má na svém kontě nejen 129 filmo-
vých rolí, ale i 105 divadelních režií. Působil v diva-
dle Disk a šéfoval Divadlu S. K. Neumanna (dnešní 
Divadlo pod Palmovkou). Z jeho filmových rolí 
vzpomeňme například Smrťáka v pohádce Dařbu-
ján a Pandrhola, doktora Chocholouška v komedii 
Jáchyme, hoď ho do stroje, anebo šplhouna Hujera 
ve filmu Marečku, podejte mi pero. Lohniský se ob-
jevil také v seriálech Klapzubova jedenáctka, Eliška 
a její rod či Hříšní lidé města pražského. Hlavní 
roli si zahrál pouze v psychologickém slovenském 
dramatu „322“. Lohniský šel z role do role, ale 
zdravotně na tom nebyl nejlépe. Prodělal celkem tři 
infarkty, ten poslední se mu stal osudným. Zemřel 
během natáčení filmu Krakonoš a lyžníci. 
	 19. 2. 2000 zemřela 88letá Marie Glázrová, 
herečka, původním jménem Glaserová. Narodila 
se v Horní Suché u Karviné v rodině venkovského 
lékaře. Hereckou průpravu získala napřed sou-
kromými lekcemi, pak vystudovala dramatické 
oddělení Státní konzervatoře v Praze (1931). První 
pokus o získání angažmá v Divadle Vlasty Buriana 
skončil neúspěchem a za svou první štací musela 
Glázrová putovat mimo Prahu. Sezónu 1931-
1932 odehrála v Městském divadle v Plzni, ale již 
tady získala pozornost a vzápětí se proto vrátila 
do Prahy. V letech 1932-1937 patřila k oporám 
hereckého souboru Divadla na Vinohradech. V roce 
1939 byla Marie Glázrová angažována do činohry 
Národního divadla, kde setrvala až do odchodu 
na penzi (1987). Její životní rolí na jevišti se stala 
Maryša, kterou ztvárnila ve třech nastudováních 
(1943, 1945, 1956). V době protektorátu patřila 
také mezi hvězdy našeho filmu. Připomeňme si její 
postavu paní kněžny ve slavné Babičce (1940) nebo 
herečku Helenu Vargovou v dodnes vysoce hodno-
ceném secesním melodramatu Noční motýl (1941). 

Po válce už jí film tolik příležitostí nedával, neboť 
se nehodila do budovatelských filmů. Ve šťastném 
manželství s pěvcem Eduardem Hakenem (1910-
1996) měli jedinou dceru Marii (*1948).
	 20. 2. 1790 zemřel v pouhých 49 letech císař 
Josef II., syn Marie Terezie (1717-1780), jejímž 
spoluvládcem byl od roku 1764. Své záměry však 
mohl uplatnit až po její smrti. Je jedním z nejdů-
ležitějších panovníků – představitelů evropského 
osvícenství a prosadil řadu reforem, které přispěly 
k nebývalému zlepšení života jeho poddaných. 
Nejznámějšími jsou zrušení nevolnictví a tole-
ranční patent povolující náboženskou svobodu, 
čímž prakticky zrušil výsostné postavení katolické 
církve. Mezi další významné Josefovy kroky patřilo 
zrušení těch klášterů, které se nevěnovaly veřejně 
prospěšným činnostem (neměly špitály nebo školy). 
V českých zemích se těšil obzvláštní oblibě, hlavně 
mezi obyčejnými lidmi a i častý výskyt jména Josef 
je toho důkazem.
	 20. 2. 1920 zemřel 63letý Robert Peary, ame-
rický námořník a polárník (* 6. května 1856), který 
byl prohlášen za prvního člověka, který dosáhl se-
verního pólu. Pólu měl dosáhnout 6. dubna 1909. 
Už o týden dřív ale vyšly noviny New York Herald 
s jiným titulkem: „Severní pól objeven dr. Frederic-
kem A. Cookem“. Cook (1865-1940), americký 
polárník, prohlašoval, že severního pólu dosáhl 
21. 4. 1908 – o celý rok dřív než Peary. Kdo z těch 
dvou měl pravdu? Dnes převažuje názor, že ani 
jeden. I když vítězství bylo nakonec připsáno Pea-
rymu, americká Národní geografická společnost 
(hlavní sponzor jeho výprav) nechala v roce 1988 
prozkoumat jeho deník a došla k závěru, že jeho 
přítomnost na pólu nelze ničím prokázat. Opravdu 
ověřeným dobytím severního pólu je datum 19. 
dubna 1968 expedicí čtyř polárníků v čele s Ame-
ričanem Ralphem Plaistedem (1927-2008).
	 20. 2. 1960 zemřel v 79 letech sir Charles Leo-
nard Woolley, britský archeolog, jeden ze zakla-
datelů moderní archeologie. Nejvíce ho proslavily 
nálezy v sumerském městě Ur v dnešním jižním 
Iráku. Woolley napsal kolem 30 vědeckých i popu-
lárně-naučných knih. Významná britská spisova-
telka Agatha Christie (1890-1976) se inspirovala 
jeho výzkumy v jednom svém detektivním románu 
Vražda v Mezopotámii a roku 1930 se provdala 
za jeho asistenta sira Maxe Mallovana (1904-1978). 
	 22. 2. 2010 zemřela 75letá Zdena Frýbová, 
česká spisovatelka a novinářka. První dvě knihy 
napsala pod jménem Zdena Redlová. Byly to Rok 
na haciendě (1963) a Příběh z lékárny (1965). Patřila 
ke spisovatelům, kteří se cenzuře kontroverzních 
témat v době reálného socialismu vyhnuli abso-
lutně nepolitickým psaním. Častým motivem bylo 
u ní téma z lékařského nebo vědeckého prostředí. 
Bestselerem se stala její kniha Robin (1983), kde 
s humorem a nadsázkou popisuje problémy vý-
chovy štěněte. Po roce 1989 začala ve svých dílech 
i v rozhovorech pro média velmi otevřeně hovořit 
o politických tématech. Ústy hrdinů svých románů 
nadále kritizovala předlistopadový režim, zároveň 
však nezakrývala velké zklamání nad skutečností, 
že zločiny socialismu zůstaly nepotrestány V 90. 
letech také založila nadaci Robin, jejímž cílem je 
pomáhat bezprizorním a týraným zvířatům. Ná-
zev nadace je inspirován psím hrdinou její zřejmě 
nejúspěšnější knihy.
	 24. 2. 1920 vznikla NSDAP – Národně socia-
listická německá dělnická strana, krajně pravicová 
politická strana. Vznikla přejmenováním Německé 
dělnické strany. Její členové si říkali nacisté. V čele 
NSDAP již 29. 7.1920 stanul Adolf Hitler (1889-
1945). Hlavním symbolem nacismu byla svastika 

(hákový kříž), která se objevuje jako dekorativní 
prvek již v mladší době kamenné. V období let 
1925-1929 se NSDAP příliš nedařilo, stále se tato 
strana držela na okraji volebního spektra. Vypuk-
nutí hospodářské krize, následující po propadu 
akcií na americké burze v říjnu 1929, situaci změ-
nilo. Po uchopení moci se povedlo nacistickému 
režimu postavit ekonomiku na nohy a ukončit 
vysokou nezaměstnanost pomocí masových in-
vestic do zbrojení. Návrat ekonomické prosperity 
vedl k nárůstu popularity režimu mezi německým 
obyvatelstvem, což se projevilo oddaností Němců 
režimu a samozřejmě vedoucí straně. Opozice 
z řad liberálů, socialistů a komunistů byla tvrdě 
potlačována. Agresivní politika Německa vedla 
k vypovězení Versailleské smlouvy a od roku 1935 
Německo začalo znovu zbrojit. V březnu 1938 bez 
problémů obsadilo Rakousko a v září 1938 v Mni-
chově se Hitler, za asistence Itálie, dohodl s našimi 
spojenci Francií a Anglií, že obsadí československé 
pohraničí. Pak už téměř nic Německu nebránilo 
v jeho uchvatitelských plánech. Po porážce Ně-
mecka ve druhé světové válce v roce 1945 byla 
NSDAP prohlášena Norimberským tribunálem 
za zločineckou organizaci. Vliv bývalých nacistů 
na poválečné vlády v Západním Německu byl však 
ve skutečnosti větší, než se původně předpokládalo.
	 26. 2. 1990 ministři zahraničí Československa 
Jiří Dienstbier (1937-2011) a Sovětského svazu 
Ed. Ševarnadze (1928-2014) podepsali smlouvu 
o stažení sovětských okupačních vojsk z Česko-
slovenska, které tady zbyly po invazi v srpnu 1968. 
Do konce roku 1968 opustily Československo jen 
armády Polska, Německa, Maďarska a Bulharska. 
Sovětská armáda zůstala na území Československa 
až do roku 1991, a to v odhadovaném počtu okolo 
150 000 osob. Poslední sovětští vojáci od nás odešli 
21. června 1991.
	 27. 2. 1790 v Michalské ulici na Starém Městě 
pražském vznikla „Česká expedice“ – vydavatelství 
české literatury, knihkupectví a prodejna novin 
Václava Matěje Krameria (1753-1808), který tak 
navázal na zrušené Svatováclavské nakladatelství. 
To bylo nejstarší institucionálně zřízené nakla-
datelství v českých zemích založené v Praze roku 
1669 Marií Šteyerovou. Bylo financováno formou 
příspěvků od mnoha šlechtických mecenášů. Jeho 
úkolem bylo vydávat a zdarma distribuovat mezi 
lid českou katolickou literaturu, která by nahradila 
literaturu nekatolickou. 

(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu: 
	 1910 – v únoru v sedlecké městské radě začalo 
zasedat pět členů místo dosavadních tří. Také vešlo 
v platnost rozhodnutí, že po volbě starosty nebude 
při oslavě stříleno z moždíře (krátkého děla, z kte-
rého se střílelo naslepo).
	 1990 – v únoru vyšel poslední „Zpravodaj 
Sedlecka“, noviny, které do té doby vycházely ne-
pravidelně. Od března začal pravidelně vycházet 
měsíčník Náš domov
	 2000 – v únoru v pravidelném měsíčníku Sedlce-
-Prčice „Náš domov“ byla důležitým tématem ply-
nofikace města.
	 2010 – v únoru v Našem domově první stránce 
vévodil článek o lyžování prezidenta Václava Klause 
na Monínci. Od poloviny ledna bylo tenkrát hodně 
sněhu, tak si lyžaři užili.	

-MK-

z kultury
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školy

Žáci dostali pololetní vysvědčení

Děti i učitelé cvičí jógu Nejen žáci, ale už i učitelé cvičí v tomto školním 
roce jógu pod vedením lektorky Heleny Davídkové. 
Od října probíhá na škole kroužek Jóga pro děti, 
který navštěvuje 16 žáků 1. - 3. ročníku a v lednu 
přibylo brzké ranní cvičení jógy pro paní učitelky. 
O jógu je zájem, proto nám od února lektorka vyhra-
dila ještě jeden odpolední termín, kdy si budou moci 
zacvičit i další zájemci z řad zaměstnanců školy.

První půlrok Jógy pro děti od 1. do 3. ročníku byl 
zaměřen především na seznámení se svým tělem, 
svou bytostí a také vzájemně mezi sebou. Jóga není 
jen o cvičení a protahování, a tak se děti snažily 
hravou formou zapojit všechny části těla včetně 
mysli a dechu. S použitím mnoha pomůcek včetně 
těch z našeho běžného života se všichni účastníci 
kroužku učili ohleduplnosti, práci v týmu, vedení 
týmu, spolupráci i spolehnutí se sama na sebe. Jóga 
jim také dovolila přizpůsobit program hodin aktu-
álnímu naladění, energii i emočnímu rozpoložení 
jednotlivých účastníků. Jóga s dětmi je opravdu 
žití přítomným okamžikem. 

Protože letošní zima zatím zimním sportům nepřeje, 
vyjely třídy 4. B, 5. A a 5. B opět na zimní stadion 
do Sedlčan. Od loňského roku většina žáků své 
bruslařské umění zdokonalila. Někteří chlapci si 
dokonce zahráli hokej. Čas na ledě všichni vyu-
žili naplno. Zpátky do školy se vraceli sice trochu 
unavení, hladoví, ale kromě pár modřin bez úrazů.

Ve čtvrtek 13. ledna proběhl v 1. třídách bez-
platný výukový program Zdravá 5. Nejmladší ško-
láci si formou her a soutěží osvojili zásady správné 
výživy. Součástí programu byla i ochutnávka ovoce 
a zeleniny.

Děti ve čtvrtek 23. ledna zhlédly druhé diva-
delní představení v rámci Klubu mladého diváka. 
Rodinná inscenace Nebe – peklo se zařadila mezi 
oblíbené rodinné tituly. Je to hra o lásce a překáž-
kách, které je v životě třeba překonat. Hra byla 
pojata modernějším přístupem, s řadou světelných 
efektů. Podle ohlasů dětí se představení líbilo a už 
se těší na další.

Zdravá pětka

V pátek 24. 1. 2020 proběhl ve školní družině 
3. projektový den na téma „Zdraví a my“. V teore-
tické části probíhalo odpoledne formou povídání 
si o stavbě lidského těla, kostech a svalech, které 
bylo přípravou na odpolední praktickou část. Pro 
děti byla tato pasáž velice zajímavá, například se 
dozvěděly, kolik svalů je nutné zapojit, abychom se 
usmáli, zamračili, byli schopni udělat jeden krok 
atd. Poté jsme se zaměřili na hlavu, konkrétně zuby 
a jazyk a děti zhlédly video „Jak se dostat Hurvínkovi 
na zoubek“. Dále jsme měli praktickou ukázku čiš-
tění zoubků včetně povídání si o mléčném a trvalém 
chrupu, a jaký zub plní v ústech jakou funkci. Děti 
své nabyté informace zakončily minitestem, který 
dopadl velice dobře. Praktická část byla zaměřena 
na první pomoc pod vedením zkušené záchranářky 
paní Ivy Petrovičové. Děti měly možnost si samy 
vyzkoušet masáž srdce na figuríně, zavolat první 
pomoc a velice zábavnou formou se dozvěděly, jak 
funguje srdíčko. Během celého dne byly děti zvídavé 
a kladly mnoho dotazů, ale i samy povídaly o svých 
zážitcích a momentech, které prožily na vlastní 
kůži. Celá akce byla zakončena sladkou tečkou.

Dne 30. ledna proběhl na naší škole turnaj 
v basketbalu, kterého se zúčastnilo celkem 11 
týmů. Turnaj byl rozdělen na dvě kategorie, 6. - 
7. ročník a 8. - 9. ročník. Každé družstvo tvořili 
2 chlapci a dvě dívky ze stejné třídy. Odehrálo se 
celkem 19 pětiminutových zápasů, ve kterých se 
nastřílelo 135 bodů. Někteří starší žáci předváděli 
pěkný basketbal a proměňovali i koše za tři body. 

Turnaj v basketbalu smíšených týmů

Mladší žáci, ač pro některé z nich byl basketbal 
novým sportem, se vůbec neztratili, hráli dobře 
a bojovali ze všech sil. V kategorii 6. - 7. ročníků 
1. místo obsadil tým z 6. ročníku ve složení: Leon 
Molnár, Štěpán Bartoš, Kája Včeláková a Šárka 
Mašková, 2. místo 7. ročník (Dan Šimák, Jeroným 
Stibor, Nela Kosíková a Adéla Hejhalová) a 3. místo 
6. ročník (Lukáš Polidar, Matyáš Mařík, Natálie 
Horáková a Nikola Heranová). Nejlepší střelkyní 
byla Nela Kosíková se 4 body, nejlepším střelcem 
Leon Molnár s 18 body. 

V kategorii 8. - 9. ročníků 1. místo obsadil tým 
z 9. ročníku ve složení: Roman Kaprál, Jakub Stibor, 
Karolína Pištěková a Tereza Škabradová, 2. místo 
8. ročník (Vojtěch Novák, Vilém Vnenčák, Pavel 
Košař, Anička Dušková, Bára Jankovská a Lucie 
Milčínská) a 3. místo 9. ročník (Jan Kabíček, On-
dřej Váňa, Lucie Poustecká a Darina Nunhard-
tová). Nejlepší střelkyní byla Karolína Pištěková 
s 6 body a nejlepšími střelci Jan Kabíček a Vojtěch 
Novák s 12 body. Basketbalový turnaj se opravdu 
po všech stránkách povedl, hráči i soupeři se na-
vzájem povzbuzovali a jeho zdárný průběh svým 
vystoupením obohatily i naše roztleskávačky (Míša 
Chocholoušková, Míša Pištěková, Simča Tvrdá, 
Hedvika Synková, Markéta Birhanzlová, Adéla 
Šárová a Tereza Loudová).

První pololetí je za námi
Tak už je to za námi, paní učitelky doučily, vysvěd-
čení byla rozdána. Pololetí školního roku jsme spo-
lečně zvládli dobře. Největší radost byla v první 
třídě. Prvňáčci obdrželi svoje první vysvědčení. 
Teď se můžou všichni těšit na pololetní prázdniny, 
po kterých hned následují prázdniny jarní.
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PRODÁM:

Vzpomínáme

Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

placená inzerce

Řádková inzerce

divadla a koncerty

Co se kde koná ?
výstavy

DALŠÍ AKCE

dokončení na str. 22

SEZNÁMENÍ:

informační servis

	 Prodám stavební pozemek v Sedlci směr Jetři-
chovice, 2400 m2, voda, kanalizace v místě. Tel.: 
728 523 711.

	Hledá se Žena láskou opuštěná, která už ne-
chce být sama. Láska může srdce zlomit, ale 
to zlomené může i znovu vyléčit. Je mi 49 let, 
mám 170 cm, 63 kg, jsem rozvedený. Nejsem 
bohatý ani úspěšný podnikatel. Mám jen srdíčko, 
které už nechce být samo, vlastní domeček se 
zahrádkou a taky motorku. Nehledám nic víc 
než lásku, věrnost a upřímnost. A ženu, která 
by také chtěla pro někoho žít. Tel.: 608 204 966

Vzpomínku tichou chceme dát, 
aby každý vzpomněl, kdo měl rád. 
Jen my víme, co nám osud vzal, 
v našich srdcích žiješ dál. 

17. února před třemi roky nás náhle opustil 
náš tatínek, manžel a dědeček, 
pan František Pištěk z Prčice. 
S láskou stále vzpomínají manželka Dáša 
a dcery Jana a Hana s rodinami.

Dne 11. 2. 2020 jsme si s bolestí v srdci 
připomněli nedožitých 80 let 
pana Karla Stibora z Malkovic. 
S láskou a úctou stále vzpomínají 
rodina Pilíkova z Malkovic.

Do 28. února je v Městském muzeu Sedlčany 
k vidění výstava, kterou muzeum pořádá spolu 
se Spolkem českých bibliofilů OTA JANEČEK 
NEJEN VE SLABIKÁŘI. Výstava českého malíře, 
grafika, ilustrátora a sochaře, který dlouhá léta žil 
a tvořil na chalupě nedaleko Sedlčan. Pro několik 
generací českých školáků je také znám svými ilu-
stracemi Slabikáře a Čítanky. 

Do 4. března bude v Městské knihovně Sedlčany 
instalovaná výstava ROMAN ČIKO – KRESBY. 
Roman Čiko (46 let) je sedlčanský rodák zabývající 
se již několik let převážně kresbou tužkou a uhlem. 
Kreslí ve svém volném čase. Témata kreseb jsou 
různá - od historických objektů Sedlčan a okolí až 
po portréty známých osobností. Kreslí rád však 
i lidi, které ve svém životě potkává. Výstavu můžete 
navštívit v provozní době knihovny.

Do 6. března bude v Galerii 140 v Táboře k vidění 
výstava HISTORICKÉ A RETRO KOČÁRKY. 
Přijďte se podívat, v čem se vozili vaše babičky 
a dědečkové, maminky a tatínkové. Na výstavě 
budou k vidění dětské kočárky až do 70. let 20. 
století. Vstupné: 20/10 Kč.

V neděli 1. 3. od 15 hodin proběhne komentovaná 
prohlídka s paní Kubovou, majitelkou sbírky ko-
čárků.

Do 8. března je v Muzeu umění a designu Benešov 
k vidění fotografická výstava se strohým názvem 
FRANTIŠEK PROVAZNÍK. František Provazník 
je český fotograf a veslař, reprezentant Českoslo-
venska, olympionik, který získal bronzovou medaili 
z Olympijských her v Mnichově 1972 v nepárové 
čtyřce s kormidelníkem. Profesionální a uměleckou 
fotografií se zabývá již 30 let včetně patnáctiletého 
pobytu v Londýně a Oxfordu. Má za sebou celou 
řadu samostatných i společných výstav v Anglii 
a v Čechách. 

11. února od 19.30 hodin uvádí KDJS Sedlčany 
divadelní komedii DVA NAHATÝ CHLAPI. Se-
riózní advokát, věrný manžel a otec dvou dětí se 
jednoho dne probudí nahý v posteli se svým kolegou 
z práce. Ani jeden netuší, jak se do této situace 
dostali, manželka jednoho z nich však vymyslí 
způsob, jak zjistit pravdu. Hrají: Martin Zounar, 

Martina Randová, Martin Kraus, Daniela Šinko-
rová. Vstupné 350 Kč. 

14. února od 19 hodin vystoupí v Městském muzeu 
Sedlčany Saša Niklíčková v pořadu ŠANSON MIT 
KOPF UND CARAZÓN. Vystoupení svérázné 
písničkářky doprovázející se většinou na akordeon 
a výjimečně také na ukulele či klávesy poslucha-
čům většinou utkví v paměti díky jejímu osobitému 
výrazu a nápaditým textům, v nichž s humorem 
a nadhledem glosuje jak každodenní život, tak 
i zcela neotřelá témata. Vstupné 100 Kč.

15. února jsou do KDJS Sedlčany zváni přede-
vším děti na známou pohádku O SNĚHURCE 
A SEDMI TRPASLÍCÍCH. Klasická činoherní 
pohádka o princezně Sněhurce, sedmi trpaslících, 
zlé královně a krásném princi je z pera velmi hra-
ného autora Vlastimila Pešky. Scénografie kostýmů 
a loutek se úspěšně ujala mladá výtvarnice Lucie 
Heřmánková. Autorem krásných písniček a scé-
nické hudby je skladatel a aranžér Richard Mlynář. 
Děti se aktivně účastní děje. Vstupné: 90 Kč. 

V úterý 18. února v rámci spolupráce majitele 
prestižního pražského divadla Ungelt Milana Heina 
a Kulturního domu Josefa Suka v Sedlčanech se 
můžete těšit na další výtečné představení. Bude jím 
hra MISS DIETRICH LITUJE. Regina Rázlová 
a Simona Postlerová jako Marlene Dietrich a její 
dcera Maria Riva ve strhujícím rodinném souboji. 
Láska a sebeláska, zlatý prach slávy a neúprosný 
čas, věčná bitva s minulostí. Kdo zvítězí...?

24. února od 19.30 hodin uvádí Kulturní dům Jo-
sefa Suka Sedlčany Travesti show skupin Techtle 
Mechtle a Kočky v pořadu TANČÍRNA. Na své si 
přijdou však nejen milovníci tance, ale také dobré 
zábavy a legrace.

27. února od 17 hodin uvádí Městské divadlo 
Na Poště, Benešov, loutkovou pohádku pro nej-
menší diváky VODNÍKOVA HANIČKA. Malá 
Hanička neposlechne svoji maminku, jde se koupat 
k rybníku, kde ji k sobě stáhne vodník. Haničce se 
podaří vodníka přelstít a vrátí se k mamince. Vod-
ník se ale nevzdává a vrací se pro Haničku. Hraje 
loutkový soubor Bystřice. Prodej vstupenek před 
představením. 

V neděli 1. března bude pro děti, především pak 
pro všechny kluky, v Divadle Oskara Nedbala v Tá-
boře připravena POHÁDKA O LIAZCE - Velké 
automobilové dobrodružství. Před severočes-
kými montéry a závozníky vyvstane nečekaný úkol. 
Přestavět náklaďák na závodní kamion. A pokud 
možno s ním daleko v Africe vybojovat vavřínový 
věnec na slavné Rallye Paříž - Dakar. Trojici hlav-

ních hrdinů během závodění pomáhá i Šeherezáda, 
kouzelný džin z láhve a další pohádkové bytosti. 
Navíc s sebou vezou trochu jablonecké bižuterie 
a také pivo z vratislavického pivovaru. I díky těmto 
pokladům najdou po celém světě přátele ochotné 
pomoci, když je nouze nejvyšší. Představení získalo 
první cenu diváků na festivalu Dítě v Dlouhé 2019.

7. března od 20 hodin proběhne v hostinci U Škr-
pálu v Prčici TRAVESTI SHOW. V zábavném 
programu plném hudby, tance, nápaditých kos-
týmů a smíchu vystoupí Alyssa Flowers a Paloma 
Eiffel. Vstupné je 290 Kč. Předprodej vstupenek 
v restauraci (pouze 70 míst).

24. března od 19 hodin uvede KD Karlov v Bene-
šově THE LOSER(s). Půjde o benefiční představení 
pro Hospic Dobrého Pastýře v Táboře. V novocir-
kusovém představení na motivy básně Anny-Marie 
Mlezivové „Osudový stín“ účinkuje Losers Cirque 
Company. Předprodej vstupenek v TIC Benešov 
nebo v síti Ticketportal.

11. února od 17.30 hodin proběhne v přednáško-
vém sále Husitského muzea v Táboře přednáška 
600 LET HUSITSKÉHO TÁBORA k letošnímu 
významnému jubileu města. Přednáší Mgr. Jakub 
Smrčka, Th.D.

Když se řekne masopust, většině z nás už auto-
maticky naskočí tradiční festival MILEVSKÉ 
MAŠKARY. Ten letošní bude probíhat od pátku 
21. února do soboty 22. února. Milevský maso-
pustní průvod má tradici od roku 1862 a každo-
ročně se ho účastní několik set masek. Milevské 
maškary jsou zapsány mezi nejvýznamnějšími 
českými lidovými tradicemi na seznamu nema-
teriálních statků tradiční lidové kultury České 
republiky. Samotný v pořadí již 185. BAKUSŮV 
PRŮVOD proběhne v sobotu 22. února od 14 
hodin. Součástí programu bude ale také vystou-
pení řady kapel a umělců, v pátek velká ohňová šou 
a v sobotu i jarmark s vepřovými hody. Podrobné 
informace získáte na stránkách města Milevsko 
nebo Muzea Milevských maškar.
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placená inzerce

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

Firma AGRO Měšetice, s.r.o.
přijme pracovníky 

do zemědělské výroby
Požadujeme:
1.	 Dílenský pracovník

	 praxe v opravách a údržbě zemědělské 
techniky vítána

	 manuální zručnost, schopnost samostatné 
práce

	 svářečský průkaz výhodou

2.	 Pracovník v rostlinné výrobě
	 řidičský průkaz skupiny B a T (C a E vý-

hodou)
	 kladný vztah ke zvířatům – nepravidelná 

výpomoc v živočišné výrobě

Nabízíme:
	 stravenky, služební neomezený telefonní 

tarif
	 dobré platové podmínky
	 slevy na produkty a služby firmy
	 příspěvek na penzijní spoření
	 příspěvek na dopravu

Náplň práce:
zařazení na pracovní pozici dle schopností 
a dohody s uchazečem
1.	 opravy a údržba zemědělské techniky 

v servisní dílně v Kvasejovicích, výjezdy 
na opravy v rámci podniku

2.	 traktorista, nepravidelná práce v živočišné 
výrobě včetně dojení skotu

E-mail: agro@mesetice.cz, 
tel: 603265133, 605877845

Stavební firma FENIX STAV s.r.o. hledá 
zedníky, tesaře, pokrývače a šikovné stavební dělníky

na stálou práci na ŽL nebo na HPP. Tel.: 318 820 256, 603 542 651

Opravna obuvi Jan Šára
nabízí:
•	 veškeré opravy obuvi a galanterie
•	 zakázková výroba obuvi
•	 výroba kožených opasků
NOVĚ
•	 broušení nožů, nůžek, dlát, hoblíků

ČSL armády 172, Sedlec-Prčice
Tel.: 702 509 136
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Uzávěrka březnového čísla je v pátek 28. února v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

PROVOZNÍ DOBA SHROMAŽĎO-
VACÍHO MÍSTA V SEDLCI

Od 1. 11. do 31. 3.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1600 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

Úřední hodiny Městského úřadu 
Sedlec-Prčice

Pracovnice Městského úřadu Sedlec-Prčice jsou 
veřejnosti k dispozici v tyto dny a hodiny:

Pondělí		  8.00 - 11.30; 12.00 - 17.00 hod.
Úterý			  8.00 - 11.30; 12.00 - 13.30 hod.
Středa		  8.00 - 11.30; 12.00 - 17.00 hod.
Čtvrtek		  NENÍ ÚŘEDNÍ DEN
Pátek			   8.00 - 11.30; 12.00 - 13.30 hod.

plesy a zábavy

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 ČEZ Distribuce 
	 – pohotovost ................... 800 850 860

•	 RWE
	 – zákaznická linka............ 800 11 33 55
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna: 317 834 384, 317 834 216
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby oby-

vatelům, vodovod a kanalizace: 
	 317 834 514, 	mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla20. února od 18 hodin proběhne ve studovně 
Městské knihovny Benešov, Malé náměstí 1700, 
přednáška Příběh šperků baronky  
Ulriky von Leventzow.  Přednáší přední 
český gemolog a vedoucí restaurátorského týmu 
RNDr. Radek Hanus, PhD., a to především  o nově 
restaurované soupravě šperků – největší známé 
kolekci broušených českých granátů na světě.
 
21. února od 18 hodin se můžete v Městském muzeu 
Sedlčany zúčastnit přednášky historika Tomáše 
Zouzala na téma JAK SESTAVIT RODOKMEN. 
Tomáš Zouzal poradí, jak začít, kde hledat, co vše 
lze z matrik zjistit, co lze najít na internetu i za čím 
jet do archivů, ale i jak číst stará písma, na které při 
svém bádáni jistě narazíte. V rámci večera budou 
promítány ukázky ze starých sedlčanských mat-
rik, gruntovní knihy i historické mapy. Vstupné 
dobrovolné, délka cca 90 minut.

22. února pořádá oddíl turistiky Sedlčany zimní 
procházku KOUZLO ZIMNÍCH VÝHLEDŮ. Sraz 
je na autobusovém nádraží v Sedlčanech v 8 hodin 
ráno, odjezd v 8.11 hodin směr Příbram, výstup 
v Líchovech. Trasa procházky, která je dlouhá cca 
10 km, je Líchovy-Brdce-Kobylí hora-Třebnice-
-Solopysky-Sedlčany.

29. února od 19.30 hod. proběhne pro zájemce 
o fotografování Workshop s Františkem 
Provazníkem – Umění fotografie. 
Profesionální fotograf František Provazník se celý 
život věnuje zátiší a portrétu. Před jeho objektivem 
stály osobnosti jako Václav Havel, Dana Zátopková, 
Muhammad Ali, Richard Branson nebo Bohumil 
Hrabal. Chcete se dozvědět, jak vzniká fotografie, 
která dokáže zachytit skvělou atmosféru a má v sobě 
„to“ něco, co ji činí přitažlivou? Na workshopu se 
seznámíte s prací s fotoaparátem, objektivem, foto-
grafovaným objektem i psychologickými aspekty, 
které mají vliv na výslednou fotografii. Pro max. 10 
účastníků. Je nutné se předem přihlásit e-mailem 
na drexlerova@mudbenesov.cz. Kde: Muzeum 
umění a designu, Malé náměstí 74, Šímova síň, 
Benešov.

15. února od 20 hodin se koná v KD Karlov, Benešov
XXV. REPREZENTAČNÍ PLES HASIČŮ
Pořádá SHČMS a Okresní sdružení hasičů Benešov. 
Zajištěn kulturní program, tombola. 
Hraje taneční orchestr Unisono a dechový orchestr 
Sebranka. Vystoupí i zpívající hasič Dan Moravský. 
Večerem provede Alexandr Hemala. 
Předprodej vstupenek v TIC Benešov nebo v síti 
Ticketportal.cz 

21. února pořádá SDH Vrchotice 
v hospodě Na Františku
ROZLOUČENÍ S MASOPUSTEM

22. února pořádá SDH Přestavlky
v domě hasičů Přestavlky
MAŠKARNÍ HASIČSKÝ PLES

22. února pořádá SDH Kvasejovice
v KD Eden DĚTSKÝ KARNEVAL

Divadelní spolek Béčko Červený Újezd
a místní organizace KDU-ČSL pořádají 
v sobotu 22. února od 20 hodin
v Pohostinství Červený Újezd
MAŠKARNÍ PLES TRPASLÍKŮ
Hodnotné ceny pro nejlepší masky,
bohatá tombola, trpasličí vystoupení
Hraje Pohoda Team. Vstupné 100 Kč

23. února pořádá SDH Přestavlky
v domě hasičů Přestavlky
DĚTSKÝ KARNEVAL

29. února pořádá SDH Sedlec
v hostinci Na Františku
HASIČSKÝ PLES

29. února od 20 hodin pořádá TJ Tatran Sedlčany
v Kulturním domě Josefa Suka tradiční 
ŠIBŘINKY
Hraje Ešner Band. Bohatá tombola, 
vyhlášení nejlepších masek. 
Vstup 200 Kč.
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